
Proletari din toate țările, unified I

Pentru lichidarea neștiinței de carte
In primele zile ale lunii mai au înce

put noi tunsuri de alfabetizare, seria de 
vară, care vor dura pînă la 20 octombrie. 
La aceste cursuri urmează să fie cuprinși 
toți neștiutorii de carte din întreprinderi, 
șantiere, și unitățile agricole socialiste. 
Cursurile de al'.fiabetizare pe timpul verii 
se 'desfășoară sub lozinca „Nici un neștiu
tor de carte. în întreprinderea, secția, sa
tul sau comuna noastră".

La sate, munca de alfabetizare pe 
timpul verii urmează să se desfășoare 
ținînd seama de muncile agricole. învăță
torii și profesorii au sarcina să alfabeti
zeze în timpul liber, seara, în zilele nefa
vorabile muncilor agricole și duminica, 
cîte 2-3 neștiutori de carte.

Pentru cuprinderea la cursuri a tuturor 
neștiutorilor de carte, comitetele executive 
ale sfaturilor populare regionale, raionale 
și comunale, în colaborare cu organele 
sindicale și conducerile din întreprinderi, 
instituții, gospodării agricole de stat și 
colective, stațiuni de mașini și tractoare, 
trebuie să ia o seamă de măsuri care să 
asigure funcționarea cursurilor de alfabe
tizare în cele mai bune condiții. Organi
zațiile obștești au datoria să mobilizeze 
pe toți muncitorii, tehnicienii, inginerii și 
funcționarii, să participe direct la munca 
de lichidare a neștiinței de carte, alfabeti
zând unul sau mai mulți neștiutori de 
carte.

Acțiunea de lichidare a neștiinței de 
carte trebuie susținută printr-o largă și 
temeinică activitate agitatorică și propa
gandistică. Comitetele executive ale sfa
turilor populare, comitetele de întreprin
deri și instituții, conducerile gospodării
lor agricole de stat și colective și ale sta
țiunilor de mașini și tractoare, ale șan
tierelor, vor folosi gazetele de perete, sta
țiile de radioamplificare, panourile, presa 
locală, pentru popularizarea rezultatelor 
bune' obținute de cei ce învață și frecven
tează cu regularitate cursurile, criticînd 
în același timp atitudinea înapoiată a 
celor ce se sustrag de la învățătură, sa- 
tirizînd pe îndărătnici, pe chiulangii și 
pe cei ce creează greutăți în munca de 
lichidare a analfabetismului.

Pentru ca acțiunea de lichidare a nești
inței de carte să se desfășoare cu rezul
tate bune, ea trebuie sprijinită con
tinuu și de ministerele care au neștiutori 
de Carte în întreprinderile ce le tutelează. 
Ele au datoria să ia de urgență o seamă 
de măsuri care să asigure buna desfășu
rare a cursurilor de alfabetizare din seria 
de vară și, implicit, lichidarea analfabe
tismului în întreprinderi, să controleze pe 
teren cum sînt aplicate instrucțiunile și 
să tragă la răspundere pe cei ce dovedesc 
nepăsare față de această acțiune .

Ministerul Invățămîntului și Comitetul 
Central al Sindicatului muncitorilor din 
învățămînt trebuie să asigure o mai strîn- 
să legătură cu ministerele și conducerile 
centrale ale organizațiilor de masă, și în 
primul rînd cu Consiliul Central al Sin
dicatelor din R.P.R., intervenind la timp 
și operativ acolo unde se semnalează lip
surile. De asemenea, Ministerul Invăță- 
mîntalui are datoria să asigure o ma!

bună îndrumare a muncii de alfabetizare, 
să trimită delegați care, în colaborare cu 
ministerele și organizațiile obștești, să 
ia măsuri concrete de îmbunătățire a 
muncii.

Mobilizarea și cuprinderea la cursuri a 
tuturor neștiutorilor de carte constituie 
una din sarcinile deosebit de importante 
în actuala etapă a muncii de alfabetizare, 
avînd în vedere că în acest an școlar tre
buie cuprinși la cursuri toți neștiutorii 
de carte în vîrstă de 14-55 ani. Traduce
rea în viață a acestor sarcini nu se va 
putea face decît prin strînsa colaborare 
a tuturor organelor chemate să ia parte 
la acțiune.

Anul școlar 1954-55 este anul hotărî- 
tor al lichidării analfabetismului din țara 
noastră. In.vara aceasta numeroase ra
ioane și comune vor lichida complet cu 
neștiința de carte. Pentru aceasta se im
pun încă de pe acum măsuri urgente care 
să înlăture lipsurile existente în munca 
unor sfaturi populare, întreprinderi și 
cadre didactice.

Acțiunea de alfabetizare trebuie tratată 
ca o problemă de stat, în cadrul căreia 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare au o sarcină de bază. Sfaturile popu
lare regionale, raionale și comunale, tre
buie să privească problema alfabetizării 
tuturor neștiutorilor de carte cu mult 
simț de răspundere, concentrîndu-și aten
ția asupra asigurării bazei materiale (săli 
de cursuri, iluminat, manuale, rechizite, 
etc), mobilizării analfabeților la cursuri, 
analizînd îndeaproape condițiile în care 
se desfășoară cursurile de alfabetizare, 
frecvența și pregătirea analfabeților.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare vor atrage în acțiunea de lichi
dare a analfabetismului deputății și comi
siile de alfabetizare. Comisiile raionale 
de alfabetizare și în special comisiile de 
femej trebuie să fie impulsionate de către 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare raionale pentru a sprijini secțiile de 
învățămînt și cadrele didactice în mobili
zarea analfabeților la cursuri. Secțiile de 
învățămînt de pe lîngă sfaturile populare 
și comisiile de alfabetizare au obligația 
să îndrume, să urmărească și să analizeze 
lunar felul cum se desfășoară cursurile de 
alfabetizare, informînd și cerînd din timp 
sprijinul sfaturilor populare.

Lupta pentru lichidarea neștiinței de 
carte este o sarcină de onoare. Cadrele 
didactice sînt chemate să se situeze în 
fruntea acestei acțiuni. Dacă în anul] 1948 
numărul analfabeților reprezenta 23,1 la 
sută din populația țării, în anul 1954 pro
centul neștiutorilor de carte a scăzut la 
7,8 la suită. Aceste succese trebuie să-i 
mobilizeze pe toți cei care muncesc sipre a 
lichida neștiința de carte. Alfabetizarea 
ultimilor neștiutori de carte din cuprinsul 
țării cere din . partea învățătorilor, profe
sorilor, educatoarelor, o atitudine plină 
de entuziasm dar în același timip de 
fermitate. Sfaturile populare, ca organe 
locale ale puterii de stat, trebuie să-și spo
rească eforturile pentru ca în întreaga 
țară neștiința de carte să fie alungată 
pentru totdeauna.

^Carnet Drumul biruinții
Sînt tn lași multe lucruri păstrate din 

vechime, care oglindesc tn mod limpede 
traiul ce l-a dus, de-a lungul anilor, po
porul din această parte a țării. Astăzi, 
alături de aceste lucruri care amintesc 
de trecut, se ridică prin munca harnică 
a oamenilor alte lucruri mărețe care vor
besc despre viața nouă a poporului 
nostru.

Mai cu luare aminte am privit zilele 
trecute la bojdeuca din cartierul Țipău- 
lui, unde a trăit și creat marele nostru 
povestitor Ion Creangă. Cînd privești la 
căsuța asta micuță, ale cărei streșini a- 
jung pină cproape de pămint, ai in fată 
nu numai un muzeu, ci și un act de acu
zare care vorbește despre condițiile a. 
marnice tn care erau nevolți să lucreze 
cei mai mari creatori ai țării. Despre 
aceste condiții vorbește însuși Creangă.

„In bojdeuca, unde locuiesc eu — scria 
marele povestitor — dorm afară și pe 
vremea asta, în 18 spre 19 septembee. 
De veți avea răbdare, că bunătate totdea
una ați avut, veți întreba poate, unde-i 
bojdeuca mea ? Vă voi răspunde reșpec- 
tos : in mahalaua Țicău, ce-i mai zic și 
Valea Plîngerii, strada Țicăului de Sus 
nr. 4 (daca se mai. poate numi stradă, o 
hudicioară dosnică, plină de noroi pîn’la 
genunchi, cînd sînt ploi mari și înde
lungate, zise și putrede, și la, secetă geme 
colbul pe dînsa),, Iar bojdeuca de căsuță 
în care locuiesc eu de vreo 18 ani .e de 
vălătuci și povîrnită spre cădere pe zi ce 
merge, de n-ar fi rezemată -de vreo--24 
furci de stejar și acelea putrede. Iarna 
dorm într-o odăiță toată hrențuită, iar 
vara într-un cerdăcel din dos, începînd 
de pe la mai și sfîrșind pe la octombrie, 
cind .este vreme bună, cum îi acum. Așa 
m-am deprins".

Cind citești aceste rtnduri iți aduci fără 
să vrei aminte și de ceilalți mari scriitori 
ai noștri care in vremea nedreptei orîn- 
duiri burgheze erau osîndiți să-și ducă 
traiul și să creeze tn cele mai mizere 
condiții. Și gindul te poartă la marele 
Eminescu, care de aici din cerdacul boj
deucii lui Creangă a scris „Sara pe 
deal", și la alți creatori din acele vre
muri.

Și cind gindurile te poartă cu ani în 
urmă, o altă întrebare îți dă ghes : Dar 
astăzi unde lucrează scriitorii ieșeni ? 
Astăzi ? Cunoașteți care e cea mai mă
reață clădire a lașului ? Desigur. E ma
rele palat din capătul străzii Ștefan cel 
Mare, din vecinătatea vechii biserici 
Nicolae domnesc. In această clădire, 
care e bine cunoscută in toată țara, 
lucrează uzi scriitorii ieșeni. Aici 
și-au alcătuit de curind lăcașuri fi
liala Uniunii Scriitorilor din Iași, redac
ția revistei „lașul Literar", redacția zia
rului regional, biblioteca regională șt alte 
instituții de artă și cultură.

Statul a alocat sumele necesare pentru 
amenajarea acestei clădiri și pentru îm
bogățirea bibliotecii de aici. După ce vor 
fi efectuate toate lucrările de refacere, 
aici vor fi create cele mai bune condiții 
de muncă pentru oamenii de știință, pen
tru scriitori și compozitori, pentru artiș
tii plastici și pentru toți ceilalți oameni 
de artă și cultură ai lașului.

Cea mai frumoasă clădire din Iași a 
devenit astăzi Palatul Culturii. E o sim
plă denumire ? A'm. E mult mai mult. E 
drumul pe care arta și cultura l-au stră
bătut de la bojdeuca lui Creangă pină 
la cel mai mare palat din Iași. E drumul 
biruinții.

D. TARNĂUCEANU

Orchestra de muzică națională chineză a sosit la Craiova
CRAIOVA. — Miercuri dimineața orche

stra de muzică națională chineză, care ne 
vizitează țara ța invitația Institutului Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, 
In cadrul acordului de colaborare culturală 
dintre țara noastră și R.P. Chineză a sosit 
In orașul Craiova.

Oaspeții chinezi au fost întîmpinați de nu
meroși oameni ai muncii din fabrici și în

treprinderi, oameni ai științei, artei și lite
raturii, reprezentanți ai organelor locale de 
partid și de stat.

In cursul dimineții solii artei muzicale 
chineze au vizitat Muzeul de artă, Parcul 
poporului, Teatrul de vară „23 August", Ca
sa copilului și fabrica „Electroputere".

După amiază, în sala Teatrului Național 
din localitate membrii orchestrei de muzică 
națională chineză au dat două concerte.
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IN NUMĂRUL DE AZI
ALFRED HOFFMAN : Cronica muzicală
— Concertele orchestrei de muzică na
țională chineză. (pag. 2-a)

— PAULA GEBER : Mal multă răspundere 
pentru executarea muncilor agricole.

(pag. 2-a) 
r- EUGEN PHOEBUS : Recenzie - Măr- 
I turil despre barbariile hitlerismului —

E. Russell: Flagelul svasticii
, (pag. 2-a)
>— Adunări ale oamenilor muncii consacrate 

problemelor situației internaționale.
(pag. 3-a)

Să îngrijim culturile!
Să grăbim pregătirile pentru recoltare!

Mindria 
întovărășiților

CORABIA (de la corespon
dentul nostru). — Tare mîndri 
sînt membrii întovărășirii agri
cole „Drum Nou“ din Corabia 
de culturile lor. Au și de ce 1 
Nici unde, pe întinsele cîmpii 
ale Corăbiei, nu vei găsi cul
turi mai frumoase, mai bine 
dezvoltate, decît acelea de pe 
tarlalele întovărășirii. Grîul, de 
curînd dat în spic, a ajuns pînă 
la brîu, vestind o recoltă îm
belșugată.

„E numai spic și spic"... spun 
cu admirație țăranii muncitori 
cînd trec pe lîngă cele două la
nuri de grîu ce se întind pe a- 
iproape 48 ha. Și aceasta pen
tru că întovărășirii din Co-abia 
au avut grijă să plivească la 
timp toate buruienile care ar fi 
încercat să stînjenească buna 
dezvoltare a culturii. Tot atît de 
frumoase și bine dezvoltate sînt 
și lanurile de porumb.

Muncind laolaltă, întovărășiții 
se străduiesc să aplice la timp 
toate lucrările de întreținere. Pe 
întreaga suprafață de 46 ha. 
cu porumb, prașila I a fost ter
minată. întovărășiții se întrec 
acum să termine și prașila a 
Il-a.

Dar cea mai mare mîndrie a 
întovărășiților din Corabia o 
constituie cele 12,50 ha. porumb, 
însămînțat după metoda în cui
buri așezate în pătrat. Porum
bul, însămînțat după această 
metodă, a crescut în înălțime 
mai mult de două palme. Lu- 
crînd cu cele 12 prășitori în 
lungul și în latul lanului, înto
vărășiții au reușit să termine 
încă de acum cîteva zile prași
la a Il-a pe întreagă această 
suprafață.

Pentru extinderea 
prășitului mecanic
CLUJ (de la corespondentul 

nostru). — La gospodăria co
lectivă din comuna Unirea, ra
ionul Bistrița, a avut loc un 
schimb de experiență între sta
țiunile de mașini și tractoare 
din regiunea Cluj în legătură 
cu unele probleme ridicate de 
prășitul mecanic.

Intre altele a fost prezentată 
inovația realizată la S.M.T.-Bis- 
trița. Această inovație constă 
în modificarea cultivatorului 
C.U.T. 21, în sensul adaptării 
sale, în poziție suspendată, la 
tractorul M.T.Z. în vederea e- 
xecutării lucrărilor de prășit în 
mod cît mai precis.

O raționalizare asemănătoare 
la cultivatorul C.U.T. 21 adap
tat la tractorul M.T.Z. a pre
zentat și S.M.T.-Cîmpia Turzii.

La sfîrșitul discuțiilor și 
după demonstrațiile practice, 
agronomii șefi de la S.M.T.-uri 
s-au angajat să ia măsuri pen
tru adaptarea de îndată a u- 
nor cultivatoare la tractoarele 
M.T.Z. în vederea executării 
neîntîrziate a prășitului al 
Iî-lea pe cale mecanică.

Prășesc a doua oară floarea-soarelui

Pe întreg cuprinsul patriei lucrările de întreținere a cul
turilor sînt în toi. Datorită lărgirii parcului de mașini și 
tractoare, S.M.T.-urile efectuează un volum din ce in ce 
mai mare de lucrări mecanizate la întreținerea culturilor.

In clișeu : Tractoristul Bililoiu Aurel, ajutat de practican
tul Buică Călin, execută prașila a doua la floarea-soarelui 
pe tarlaua gospodăriei agricole colective „8 Mai“ din co
muna Cobadin, regiunea Constanța.

Crește numărul ariilor electrificate
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In campania de treieriș din acest an un număr sporit de 
colectiviști, întovărășiți și țărani muncitori vor treiera re
colta cu batoze acționate de motoare electrice. Anul trecut, 
în întreaga țară au funcționat 565 de arii electrificate, cu 
720 de batoze. In acest an, la numărul de arii electrificate 
care au funcționat în trecut se vor adăuga încă 71.

Electrificarea ariilor s-a extins îndeosebi în regiunile Sta
lin, Cluj și Hunedoara. Numai în regiunea Stalin vor func
ționa anul acesta peste 150 de arii electrificate. In campania 
de treieriș din acest an vor lucra pe ariile electrificate peste 
850 de batoze. Un număr corespunzător de tractoare va 
putea fi astfel folosit la dezmiriștit și alte lucrări agricole. 
Pe ariile electrificate, țăranii muncitori își vor putea treiera 
recolta zi și noapte, reducind în acest fel simțitor durata 
campaniei de treieriș.

Pînă în prezent sînt amenajate peste 80 la sută 
din totalul ariilor electrificate, prevăzute să funcționeze în 
campania de treieriș din acest an. Fruntaș pe țară în munca 
de electrificare a ariilor este colectivul întreprinderii „Ener- 
go-Trust“ II din Sibiu, care și-a realizat sarcinile de plan 
și s-a angajat să electrifice încă 10 arii. (Agerpres)

Rezultate bune
SUCEAVA (de la corespon

dentul nostru). — Antrenați în 
întrecere sub lozinca „Să . lup
tăm pentru obținerea unei re
colte bogate la hectar", mem
brii gospodăriei agricole colec
tive „Ilie Pintilie" din comuna 
Roma, raionul Botoșani, lucrea
ză cu spor la întreținerea cul
turilor.

Pînă acum, colectiviștii au 
plivit îritreaga suprafață — de 
cîteva’ sute de. ha. — cultivate 
cu păioase și au prășit peste 
100 ha. semănate cu porumb, 
folosind mai multe prășitoare 
trase cu cai. Ei au executat tot
odată și a doua prașila manua

lă pe o suprafață de 34 ha. se
mănate cu porumb, precum și 
pe alte zeci de hectare cultiva
te cu floarea-soarelui și sfeclă 
butași.

Cu același elan muncesc și 
membrii gospodăriei colective 
„Ștefan Gheorghiu" din satul 
Vînători, comuna Gorbănești. 
Ei au prășit pînă acum 41 ha. 
cu porumb semănat în cuiburi 
așezate în pătrat și 8 ha. cu 
soia și sfeclă furajeră. De ase
menea, ei au executat prașila 
a lira' pe o suprâfață' de peste 
25 ha. cultivată cu floarea-soa
relui, sfeclă de zahăr și cartofi.

*

—- GH. IOSUB: Semne ale unor schim
bări tn viața poporului american.

(pag. 3—4-a)
— Vizita lui Jawaharlal Nehru în U.R.S.S.

(Pag. 4-a)
— Delegațiile U.R.S.S., R.S.S. Ucrainene șl

R.S.S. Bieloruse au sosit la New York — 
Declarația făcută presei de V. M.

Molotov (pag. 4-a)
— A 10-a aniversare a Uniunii Sindicatelor 

Libere germane — Cuvtntarea radiodifu
zată rostită de Wilhelm Pieck

(pag. 4-a)

Pregătiri 
pentru înmagazinarea 

noii recolte
Curînd va începe strîngerea 

recoltei. La baza de recepție din 
Vaslui — după cum ne infor
mează tovarășul GH. LUNGU— 
munca de pregătire a utilajului 
și magaziilor necesare bunei se
lecționări și păstrări a cereale
lor e aproape gata. Mecanicul 
Vasile Tiron și alți muncitori au 
revizuit și dezinfectat două ma
gazii cu o capacitate de cîte 

600 tone fiecare și s-a făcut revi
zuirea acoperișului la o maga
zie de 3000 tone. De asemenea, 
s-a pus la punct un selector, 
două machine, un uscător și 
un trior mecanic.

Plantarea de vară 
a cartofilor

CRAIOVA (de la corespon
dentul nostru). — Anul trecut 
numeroase gospodării agricole 
colective, întovărășiri agricole, 
precum și un mare număr de 
țărani muncitori din raioanele 
de sud ale regiunii Craiova au 
reușit să obțină realizări în
demnate în cultura cartofului, 
prin folosirea metodei plantării 
de vară. Folosind această me
todă, membrii gospodăriei agri
cole colective din comuna Sto- 
enești, raionul Caracal, au ob
ținut anul trecut o producție de 
24.000 kg. cartofi la hectar. Pro
ducții asemănătoare au obținut 
și colectiviștii din comunele 
Tia Mare și Vișina Veche, raio
nul Corabia și altele. De ase
menea țăranul muncitor Alex. 
Stoenescu din comuna Celaru, 
raionul Caracal, a obținut o 
producție de 20.000 kg. cartofi 
la ha., iar Gheorghe Tulbure 
din comuna Dobrosloveni peste 
16.000 kg. la hectar.

Pentru a populariza experien
ța lor și a extinde metoda plan
tării de vară a cartofului, Di
recția agricolă a sfatului popu
lar regional Craiova a organi
zat zilele acestea la stațiunea 
experimentală l.C.A.R.-Studina' 
o consfătuire cu cultivatorii de 
cartofi, urmată de demonstrații 
practice, în legătură cu aplica
rea acestei metode. După pre
zentarea celor două referate cu 
privire la rezultatele obținute 
anul trecut prin plantarea de 
vară a cartofului și tehnica 
plantării de vară, ing. Claudia 
Pop, de la stațiunea experimen
tală, a făcut în fața celor pre- 
zenți o demonstrație practică 
privind tehnica iarovizării și 
modul de plantare a cartofilor: 
distanța și adîncime.a de plan
tare, modul de așezare a tuber
culului, lupta1 împotriva secetei 
prin executarea mulcitului, etc.

Au luat apoi cuvîntul nume
roși participanți care s-au an
gajat să extindă metoda plan
tării de vară a cartofului, res- 
pectînd toate învățămintele că
pătate cu acest prilej.

Succese în lupta 
pentru economii

Folosesc cu chibzuială metalul
PLOEȘTI. — La uzinele de utilai petiw 

lifer „1 Mai" din Ploești a luat ființă in ul
timul timp o brigadă complexă pentru re
ducerea consumului de metal la fiecare fa
bricat. Membr.i ei au luat în discuție 50 de 
propuneri pentru reducerea consumului de 
metal, dintre care aproape 40 au fost ac
ceptate, iar 10 sînt în curs de introducere. 
Astfel,v în urma aplicării propunerii de îm
bunătățire a turnării corpului sapei cu role, 
făcută de tinărul Mihai Bobocea și de ing. 
Gh. Petrescu, se obține o reducere însem
nată a adaosurilor de prelucrare.

Prin aplicarea propunerii de schim
bare a sistemului de forjare la cămășile de 
pompe, făcută de un colectiv condus de teh
nologul Haralambie Marinescu de la secția 
forje, se realizează economii de peste 18 kg. 
de oțel la fiecare piesă. De asemenea, prin 
schimbarea sistemului de forjare la axele pi
nion de la pompa triplex, propunere a ace
luiași colectiv, se economisesc la flecare 
axă, 160 kg. de oțel aliat. La forjarea pie
selor pentru cîrliigul de 150 de tone, fie
rarii Marin Anton și Ștefan Grigore au re
dus cu 16 kg. adaosul de prelucrare.

încurajați de primele realizări, membrii 
brigăzii complexe muncesc pentru a realiza 
economii de metal echivalente cu prețul de 
cost al unei garnituri de turbobur.

(Agerpres).

Reduc adaosurile de prelucrare
ORAȘUL STALIN (de la coresponden

tul nostru). — Colectivul uzinelor de trac
toare „Ernst Thălmann" din Orașul Stalin 
se preocupă îndeaproape de a găsi noi solu
ții pentru a realiza economii de metal. în
semnate succese au fost obținute în direcția 
reducerii adaosurilor de prelucrare. Astfel, 
tov. Teodor Turcu de la turnătorie a inițiat 
de curînd turnarea în serie în cochile a 
piștoanelor motorașului de pornire, econo
misind astfel numai în cîteva zile peste 200 
kg. metal. Tot astfel, muncitorii Nicolae Ră- 
doc și Toma Ludonic au început turnarea 
segmenților de compresie cu un adaos scă
zut, iar Ervin Klein și Ștefan Ciorbaru de 
la sectorul oțelărie au început turnarea an
ticamerelor după metoda sovietică de mare 
precizie, turnarea în pelicule.

Prin aplicarea acestor metode se înlătură 
unele operațiuni de prelucrare și se reduce 
prețul de cost într-o mare măsură. O 
însemnată acțiune au pornit în direcția eco
nomisirii metalului inginerii și tehnicienii 
de la serviciul siderurgic, precum și cei din 
sectoarele turnătorie, forjă, oțelărie, trata
ment și debitări.

împreună cu inginerul Iulian Cazacu, lau
reat al Premiului de Stat, inginerii și teh
nicienii din aceste sectoare studiază posibi
litățile de reducere a consumului la lamina
te prin micșorarea surplusurilor la prelu
crare, reducerea la minimum a cotelor de 
debitare, utilizarea deșeurilor, înlocuirea 
unor oțeluri scumpe cu altele mai ieftine. 
Astfel, s-a făcut o serie de propuneri pentru 
ca o parte din metalele costisitoare folosite 
la cilindri să fie suprimată odată cu trata
rea pieselor respective prin curenți de înaltă 
frecvență. O altă propunere se referă la în
locuirea oțelului bogat în fero-mangan cu un 
oțel mai puțin bogat în fero-mangan.

Aplicarea acestei propuneri va aduce a- 
nual uzinei o economie de 3.000.000 lei. Co
lectivul de specialiști de la uzinele de trac
toare studiază și alte căi pentru reducerea 
consumului de metale.

încălfăminfe mai multă, 
mai frumoasă și mai ieftină

ORADEA. — De la începutul anului și 
pînă la 13 iunie muncitorii de la fabrica 
„Solidaritatea" au dat peste plan 17.375 pe
rechi de încălțăminte pentru femei și copii, 
in acest timp au fost introduse în fabricație 
28 de modele noi de încălțăminte de vară.

O mare atenție acordă muncitorii acestei 
fabrici folosirii raționale a materiei prime. 
De la începutul anului și pină în prezent 
s-au economisit mai mult de 170.000 dm.p. 
piele din care s-au confecționat peste 12.000 
perechi fețe de încălțăminte. De asemenea, 
s-au, economisit mai mult de 1.000 kg. de 
talpă, peste 3.500 m.p. de pînză folosită la 
căptușirea încălțămintei, mai mult de 58.000 
dm.p. meșină etc. In cadrul întrecerii ce se 
desfășoară pentru ciștigarea titlului de bri
gadă fruntașă în realizarea de economii, 
cele mai frumoase rezultate le-au obțmut ti
nerii din brigada condusă de Paul Dri- 
miovschi, care au economisit, numai în luna 
mai, 15.680 dm.p. de piele.

In prezent, la fabrica „Solidaritatea" se 
fac lucrări pentru amenajarea unei noi 
secții de încălțăminte unde se vor instala 
mașini de ma:e productivitate. Organizarea 
procesului de fabricație după sistemul de lu
cru în bandă glisantă va duce la sporirea 
capacității de producție a fabricii cu 22 la 
sută.

Tot mai mult petrol patriei!
In anii primului nos

tru plan cincinal, Tres- 
tul 3 pentru extracția 
petrolului și gazelor 
din Ploești a dat multe sute de mii de tone
țiței peste plan. Aceasta se datorește în 
bună parte avîntului însuflețit cu care au 
muncit petroliștii în schele, ridicînd an de 
an producția, dar mai ales aplicării metode
lor înaintate din experiența petroliștilor 
sovietici.

Printre aceste metode, primul loc le re
vine metodelor de recuperare secundară. 
Pentru a se înțelege în ce constă recupera
rea secundară voi da cîteva explicații. Se 
știe că Ia începutul exploatării unui zăcă- 
mînt, țițeiul se extrage prin erupția son
delor. Pe măsură ce presiunea în strat 
scade, erupția devine din ce în ce mai 
slabă și chiar se oprește, astfel că țițeiul 
trebuie adus la suprafață prin pompe de a- 
dîncime. Prin aceste metode însă, denumite 
primare, nu Se poate extrage decît o parte 
redusă din țițeiih conținut în zăcămînt. 
După concluziile științifice aie majorității 
geologilor, cantitatea totală de țiței extrasă 
prin erupție și pompare nu reprezintă decît 
10- 15 la sută din țițeiul conținut >n stratul 
exploatat, lată de ce petroliștii sovietici au 
experimentat, cu ani în urmă și-au pus în 
aplicare metodele de recuperare secundară, 
în vederea extragerii mai complete , a țițeiu
lui. Prin ăpeăstă metodă se realizează 
extracția în procent de 50-80 ia sută a 
țițeiului din strat.

Una dintre principalele metode de recupe
rare secundară este injecția cu apă sau cu gaze. 
Prin aceasta se înțelege introducerea in 
strat, dincolo de zona de țiței a unor canti
tăți de apă (sau gaze) care împing țițeiul 
către fundul sonde.or de extracție, spre a fi 
adus la suprafață. Această melodă este cu 
atît mai eficace cu cît se introduce mai de
vreme și chiar de la începutul exploatării 
unui zăcămînt.

Injecția de apă (său gaze) asigură deci pe 
de o parte menținerea presiunii in strat, pre
cum și spălarea țițeiului care altfel ar fi 
reținut în zăcămînt. Ea se realizează prin 
sonde speciale, denumite sonde de injecție.

La noi în țară s-a experimentat cu succes 
metoda menținerii presiunii prin injecția 
cu apă pe unul din zăcămintele noi des
coperite.

Colectivul geologic al Trestului 3, condus 
inițial de tov. Arcadie Dadalov, actualul di-

rector al Trestului și apoi de geologul-șef 
Gh. Olteanu, laureat al Premiului de Stat, 
a amplasat și a asigurat săparea în timp 
util a sondelor de injecție, astfel că la 
terminarea forajului sondelor de extracție 
s-a putut trece la procesul de injecție pe 
scară industrială.

Oficiul de recuperare secundară Boldești 
al Trestului 3 a luat ființă la începutul anu
lui 1952, înfruntînd anumite greutăți lega
te îndeosebi de lipsa unui personal calificat 
pentru aplicarea acestor metode.

In cei 3 ani de cînd funcționează, Ofi
ciul de recuperare secundară a înregistrat 
însemnate succese. Astfel s-au calificat 22 
tehnicieni și ingineri, precum și un număr 
însemnat de muncitori, — fie recalificați la 
locul de muncă pentru recuperarea secun
dară, fie trecuți prin diverse școli de cali
ficare în același scop. Așa, de pildă, Cons
tantin Darău din muncitor necalificat a de
venit maistru sondor, Ion Sandu este astăzi 
tehnolog pentru controlul debitului de apă 
injectată, Dumitru Negreanu a devenit ajutor 
de maistru sondor, etc. Atît la locul de 
muncă, cît și prin școli de calificare și-au 
ridicat nivelul profesional la recuperarea 
secundară peste 150 muncitori. Cu ajutorul 
acestor oameni plini de rîvnă s-au putut 
pune în aplicare o serie întreagă de metode 
sovietice și raționa” 
rii cu din ce în ce 
perării secundare, 
tul să primească 
introdus acidizarea 
acest scop un dispozitiv 
directorul Florea Ghiuță și maistrul mecanic- 
șef al oficiului de recuperare secundară. 
De asemenea, în vederea drenării în timp 
scurt a impurităților care înfundă porii 
stratelor s-a introdus o mufă de drenaj, 
precum și un dispozitiv pentru spălarea 
fundului puțului, conceput de inginerul șef 
al oficiului, Andrei Nicov. Brigadierul șef 
Ion Istrate a fost acela care a depus toate 
eforturile pentru traducerea în viață a

lizări, în vederea utiliză- 
mai mult succes a recu- 
Astfel, pentru ca stra- 
cît mai multă apă, s-a 
stratului, aplicînd în 

perfecționat de

de
91 
cu

raționalizărilor și per
fecționărilor aduse me
todelor de recuperare 
secundară. De altfel, 

—— tovarășii Ion Istrate și ing. Andrei Nicov
Metodele de recuperare secundară au fost distinși cu Premiul de stat.

Prin munca rodnică a întregului colectiv SporeSC producția de al Oficiului de recuperare secundară Bol
dești, s-a reușit ca pînă la 1 mai 1955 să 
fie îndeplinite sarcinile la zi din planul cin
cinal în proporție de 127 la sută iar pe luna 
mai, planul lunar pînă în ziua de 23 a fost 
depășit cu 8 la sută.

Productivitatea muncii în cei 3 ani 
cînd funcționează oficiul a crescut cu 
la sută, iar prețul de cost a fost redus 
4,2 la sută sub indicii de plan.

Tot aci putem aminti de procentul în
semnat de sonde de injecție puse în exploa
tare. Invingînd rezistența stratului în ceea 
ce privește primirea apei, oficiul a reușit 
să pună în injecție 97 la sută din sondele 
săpate în acest scop.

Eforturile deosebite 
recuperare secundară 
de mari succese în producția de țiței, 
schela Boldești de exemplu, circa 35 la sută 
din producția actuală de țiței se datorește 
injecției cu apă. Prin aceasta, Oficiul de re
cuperări secundare a adus o contribuție de 
seamă la depășirea planului de producție 
de țiței pentru care Oficiul de extracție 
Boldești a primit recent steagul roșu al 
C.C.S. de unitate fruntașă pe țară.

Cu aceeași hotărîre de a contribui din ce 
în ce mai mult la mărirea producției de țiței, 
Oficiul de recuperare secundară, ca și toate 
celelalte oficii ale Trestului 3 Ploești, pășesc 
cu pași mari spre îndeplinirea înainte de 
termen a planului cincinal. Serviciul geolo
gic al Trestului și Oficiul de recuperare se
cundară și-au luat angajamentul și au în
ceput extinderea injecției cu apă și pe alte 
structuri noi. De asemenea sînt în curs de 
experimentare și introducere și alte metode 
sovietice noi, menite să ridice neîncetat 
gradul de valorificare a 
trolifere, deci mărirea 
Metoda recuperărilor 
în regiunea 
extinsă 
schelele

ale colectivului de 
au fost încununate 

In

zăcămintelor pe. 
producției de țiței, 

secundare s-a impus 
petroliferă Ploești și trebuie

din ce în ce mai mult în toate

Ing. AUGUSTIN IAC0NI.
Șef adjunct al Serviciului Geologic 

al Trestului 3 Ploești,

Pestz 500 ha. de rapiță 
recoltate în raionul Arad
ARAD. — Ultimele zile călduroase au creat 

condiții favorabile începerii recoltării rapi- 
ței. Primii care au început recoltatul au fost 
membrii gospodăriei agricole colective „Vic
toria- din comuna Nădlac, raionul Arad, care 
au recoltat pînă acum mai bine de 20 de hec
tare însămînțate cu rapiță.

Exemplul colectiviștilor din Nădlac a fost 
urmat și de colectiviștii din Selmac, Rovina 
Șeitin etc., care în două zile au terminat 
recoltatul întregii suprafețe însămînțate cu 
rapiță.

Pină acum in raionul Arad au fost recol
tate peste 500 ha, din cele 1.740 ha. Insămîn- 
țate cu rapiță.

(Agerpres)
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Pe feme acfuțale

Se dezvoltă mișcarea 
inovatorilor

Numeroase sînt fabricile și luzinele din 
patria noastră, care se mîndrijs-c cu numă
rul mare al inovatorilor și r.ajționalizai'ori- 
lor. Acești oameni ai muncii -ț- stegarii ai 
progresului tehnic — învățînd țzi de zi. din 
experiența înaintată, dînd dovațdă de /iscu
sință și spirit înnoitor, contribțuie la locul 
lor de muncă la creșterea continuă za pro
ductivității muncii.

Despre activitatea și rezultatele 'lor zia
rul nostru este zilnic informat, iprrn cores
pondențele trimise de cititorii săii

Stimulînd mișcarea inovatorilor, [conduce
rea trustului de industrializare ța Veninului 
din Cîmpulung Moldova a creajț' jn majo
ritatea fabricilor de cherestea diin j raza sa 
de activitate cabinete tehnice, ajteliere de 
prototipuri, colțuri pentru inovâ-oți și bi
blioteci tehnice. De asemenea, a pun la dis
poziția colectivelor de inovatori șU inventa
tori care activează la fabricile din/ Pojorîta, 
Vatra Darnei, Moldovi^a, Cacica Jși Vama, 
materiale și importante sume de Ibani pen
tru experimentarea numeroaselor (propuneri 
făcute de-ingineri, tehnicieni și mtâiciiori și 
premierea.\celor mai valoroase.

Din inovațiile și invențiile preztenuate pi
ni acum, 1V se referă la îmbunat.ațiițea pro
cesului de producție iar 6 sînt dispozitive 
pentru protecția muncii — ne scrie tov. F. 
Nichitovici <în corespondența sa.

Cantitățile apseaiabile de bușteni al că
ror diametru \mare depășește deschiderea ce
lui mai mare: gater din fabrică creau mul
te greutăți im producție. Mecanicul Odo 
Kaliwoda de Ja combinatul „Beițnath An
drei" din Vatra Dornei și tehnicienii Ciprian 
Ursuleac și SJimion Cărloanță ele la fabri
ca de cherestea' Pojorîta, au propus construi
rea unui gater special din lemn: al cărui 
prototip este in curs de experimentare cu 
rezultate din cele mai bune.

La fabrica de cherestea Sadova, mecanicii 
Dragoș Sabie și Mayer Sonnensiein, care in 
cursul anutai 1954 au realizat pentru fa
brica lor o serie de inovații foarte valoroa
se, au,reușit să mecanweze manipularea au
tomata a vșgonetelor in hala gaterelor și 
au creat' ,doteă noi sisteme dțe apărătoare la 
circularul Noțvițchi care vor ■ elimina orice 
accident de nuuncă.

Numele electricianului' Max; Herman este 
bine cunoscut Tuturor muncitorilor de la u- 
zina constructoare de mașini și unelte agri
cole „7 Noiembrie" din Craictva — ne ves
tește Intr-una din scrisorile sale corespon
dentul voluntar I. Rizoiu. In aflară că este 
un bun electrician, e și unul dfin inovatorii 
uzinei. Dintre inovațiile sale f|ac parte c 
stație de încărcat ^acumulatori ;cu declanșa
re automată, un compresor din deșeuri pen
tru umflarea cauciucurilor de la autovehi
cule precum și o raționalizare la secția tur
nătorie, prin care se (înlocuiește arderea mo- 
torinii cu păcură, reațlizîndu-se economii lu
nare de peste 45.000 lei.

In cursul acestui atn, în întreprinderea 
„Electro-Ceramica" din . orașul Turda au fost 
înregistrate 26 propunerile inovații și rațio
nalizări, dintre care 20. au fost acceptate. 
Pînă în prezent 11 au ■ fost aplicate, iar 9 
sînt în stadiu de experimentare. La prima 
vedere, aceste cifre par neînsemnate — ne 
scrie tov. Victor Salzman. Ele au însă ma
re importanță pentru activitatea întreprin
derii.

O consecință a aplicării inovațiilor sînt 
economiile realizate . în cele 4 luni și jumă
tate ale acestui an. care reprezintă suma 
de aproape 700.000 lei. Datorită lor plianul 
de producție pe primul trimestru a fost în
deplinit în proporție de 107,8 la sută cu 10 
zile înainte de termen. Multe dintre aceste 
inovații au contribuit la îmbunătățirea cali
tății produselor. Numai în cursul unei sin
gure luni rebuturile au scăzut cu 26 la 
sută. In acest timp tehnica securității mun
cii s-a îmbunătățit, accidentele fiind cu to
tul înlăturate.

Inovatorii din această întreprindere se 
bucură de sprijinul organizațiilor obștești, 
precum și al conducerii. Ei au fost recom
pensați cu suma de 12.000 lei. De aisemenea, 
ei sînt popularizați prin stația de radiofi- 
care a întreprinderii, prin aceea a orașu 
lui Turda, prin gazeta de perete și panouri 
speciale.

Mai multă răspundere 
pentru executarea muncilor agricole

• Pe marginea unei ședințe 
a comitetului executiv 

al sfatului popular regional Ploești

De la încheierea 
campaniei de însâmîn- 
țări, care, precum se 
știe, s-a preiungii mult 
peste limita de timp 
prevăzută datorită vre
mii nefavorabile, comitetul executiv al sfa
tului popular regional Ploești nu a anali
zat situația muncilor agricole.

lată de ce, într-o ședință ce a avut loc 
recent, membrii comitetului executiv au fps. 
puși în fața unei surprize nu prea plăcute. 
Din raportul prezentai de directorul direcției 
agricole regionale, ing. Sergiu Curteahu. co
mitetul executiv „a aflat" că plivitul păioa- 
selor s-a făcut numai în procent de 56,4 la 
sută pe regiune, iar prima prașilă la cultu
rile prăși .oare in proporție de 34 la. su.a.

Procentul mic realizat pînă acum ia mun
cile de întreținere a culturilor este fără în
doială o urmare a insuficientei preocupări dm 
partea sfaturilor populare in ceea ce priveș
te mobilizarea țărănimii muncitoare in ve
derea executării, fără răgaz sau in.reru- 
peri, a lucrărilor de întreținere a culturilor 
menite să asigure o producție mare la hec
tar.

Dacă așa s-a înlîmplat la raioane, respec
tiv la comune, apoi vina pornește de sus, 
adică de la comitetul executiv regional, care 
a lăsat lucrările agricole să se desfășoare la 
voia întîmplării. Acest lucru a ieșit cu mul
tă claritate din dezbaterile recentei ședințe 
a comitetului executiv. Afară de raportor, 
niciunul dintre membrii comitetului n-a pu
tut contribui la discutarea problemei pe baza 
cunoașterii situației de pe teren.

Considerînd că odată cu încheierea cam
paniei de însămînțări încetează și răspunde
rea repartizată pe cîte un raion fiecăruia 
dintre membrii comitetului executiv, aceștia 
n-au mai trecui prin raionul respectiv, mui- 
țumindu-se să accepte datele arătate în ra
port.

Cu destulă nesiguranță unii dintre membrii 
comitetului executiv, ca tov. Gheorghe Vlad, 
care răspunde de raionul Urziceni, tov. Vi- 
droiu și alții, au încercat să arate că situa
ția reală se prezintă mai bine decît se vede 
în evidența direcției agricole, dînd astfel 
vina pe statisticieni, respectiv pe cei care au 
datoria de a informa comitetul executiv asu
pra mersului lucrărilor, Presupunînd chiar 
că așa ar fi și că, în realitate s-a plivit și 
prășii mai mult decît arată evidența sta
tistică, este totuși inadmisibil că pînă astăzi 
multe din gospodăriile agricole colective, ca 
Dărâmați, Boldu, Rîfov, Șirna și altele, să nu 
fi executat nici țprima prașilă la porumb, cu 
toate că existau condiții atît pentru executa
rea prășitului mecanic cu sprijinul S.M.T.-u- 
rilor, c-ît și pentru prășitul cu tracțiune 
animală, care ar fi permis terminarea chiar 
și a celei de a doua prașile.

In raport se arată că în gospodăriile colec
tive sînt avansate muncile ire întreținere a 
culturilor. Cifra de 69,5 la sută arătată în a- 
celași timp, dezminte însă prima afirmație. 
Că sînt măi avansate decît ta sectorul parti
cular individual, care prin procentul de 32 la 
6ută dovedește o gravă rămînere în urmă, 
este adevărat. Dar aceasta nu constituie nici 
un merit nici pentru tehnicienii direcției a- 
gricole, nici mai ales pentru membrii comite
tului executiv, care au scăpat pur și simplu

din mînă conducerea 
muncilor de întreți
nere a culturilor.

Sezisînd situația 
critică a desfășurării a- 
cestor lucrări, tov.

Gheorghe Balalia, prim-secretar al comite
tului regional P.M.R., și tov. Gheorghe 
Stan, președintele comitetului executiv, au 
propus o serie de măsuri pentru li
chidarea acestei rămîneri în urmă. Ast
fel s-a hoiărit în ședința comitetului exe
cutiv o rouă repartizare a răspunderii mem
brilor comitetului executiv pe cîte un raion, 
precum și a sarcinii de a ajuta comitetele 
executive raionale in ceea ce privește antre
narea tinerelului, a deputaților, a comisii
lor de femei în muncile pentru întreținerea 
culturilor și a pregătirii acțiunii de recol
tare care este la fel de rămasă în urmă.

Pe linia sporirii masive a producției agri
cole, comitetul executiv al regiunii Ploești 
mai are multe de făcut. Așa, bunăoară, deși 
mai sînt încă peste 3.000 de ha. de însămîn- 
țat cu orez, tutun, mei și alte culturi, șe
dința comitetului executiv n-a insistat în ho- 
tărîrile luate asupra acestui punct, și n-a 
tras la răspundere direcția agricolă, ca și pe 
toți cei vinovați, pentru încălcarea sarcinii 
trasată de partid și guvern, ca nici un pe
tec de pămînt să nu rămînă neînsămînțat. 
N-a fost tras nimeni la răspundere nici pen
tru unele culturi de păioase, rămase îmbu- 
ruienite, și care acum nu mai pot fi plivite 
deoarece au dat în spic, și nici pentru ne- 
executarea, decît în foarte mică măsură, a 
întreținerii culturilor prășitoare.

Este cazul ca răspunderea pentru anumite 
acțiuni și mai ales pentru cele care nu suferă 
amînare sau întîrziere, cum sînt muncile a- 
gricole, să fie privită cu mai multă seriozi
tate, iar comitetul executiv trebuie să fie mai 
puțin îngăduitor față de cei care încalcă sar
cinile de care răspund. In loc să tragă la 
răspundere pe toți cei care au permis ca 
muncile de întreținere a culturilor și pregăti
rile pentru recoltare să se afle într-o situație 
atît de rămasă în urmă, comitetul executiv 
s-a mulțumit să improvizeze unele măsuri 
organizatorice.

Situația existentă în regiunea Ploești tre
buie să dea mult mai serios de gîndit comi
tetului executiv regional care trebuie să fie 
pătruns de răspunderea ce i revine in lupta 
pentru sporirea producției agricole la hectar.

Iată de ce, fără a pierde nici o zi, comi
tetul executiv trebuie să mobilizeze toate 
forțele din raioane și comune pentru întreți
nerea culturilor și pregătirea acțiunii de re
coltare, spre a remedia lipsurile serioase în 
munca pentru asigurarea unei producții agri
cole sporite.

PAULA GEBER 
corespondentul „Rominiei libere" 

in regiunea Ploești

Clubul colectiviștilor
BIRLAD (de la corespondentul nostru). 
Gospodăria, agricolă colectivă „21 Decem

brie" din Jariștea, raionul Focșani, este una 
dintre gospodăriile bine dezvoltate din punct 
de vedere economic.

Recolta de struguri și cereale obținută 
anul trecut a adus colectiviștilor un venit 
de peste 2.000.000 lei, în afara celui adus de 
produsele agricole. După împărțirea venituri
lor, consiliul de conducere, ia propunerile a- 
dunării generale, a luat măsuri pentru termi
narea noului grajd pentru 40 de vite mari, 
a saivanului pentru cele 500 oi și a cumpărat 
cu bani și produse agricole un autocamion 
„ Molotov".

Din fondurile rămase, colectiviștii au ho
tărî! să amenajeze în una din clădirile gos
podăriei o grădiniță de zi pentru copii și

★

Vești din regiunea 
Bacâu

★

Sosesc daruri pentru Congresul
---------------r----------- ----------■ T W “'h’.—

Mondial al Mamelor

RECENZIE

Mărturii despre barbariile hitlerismului

să-și construiască un club în care să se 
poată desfășura o mai vie activitate cultu
rală. Astfel, prin munca depusă cu multă 
dragoste și însuflețire, ei au terminat con
struirea unei frumoase săli de spectacole 
cu o capacitate de 400 locuri, cu scenă și 
ecran, cu mobilierul necesar, pentru o bună 
vizionare atît a spectacolelor artistice cît 
și a filmelor. In alte încăperi ale clubului 
au fost instalate biblioteca și sala de lec
tură.

Prin secția culturală a regiunii, colecti
viștii au cumpărat un aparat de proiecție.

Clubul a fost inaugurat zilele acestea 
printr-un frumos program artisiic organi
zat de echipa artistică a gospodăriei și prin 
prezentarea filmului sovietic „Aventurile 
vasului Bogatîr".

La sfatul popular regional sosesc zilnic 
darurile lucrate de femeile din cuprinsul re
giunii Bacău, pentru Congresul Mondial al 
Mamelor.

Cu multă dragoste și însuflețire au lucrat 
daruri pentru acest Congres femeile din ra
ionul P. Neamț. Pot fi întîlnite deopotrivă 
lucrături pe pînză de bumbac țesută în casă 
ca și aplicații picturale pe mătase. Cuvîniul 
„pace" și simbolul păcii — porumbelul — 
sînt des întîlnite pe aceste daruri, fie că ele 
au fost luțraie de comisia de femei a raio
nului P. Neamț, de comisia de femei a co
munei Viișoara, fie de țărănci muncitoare 
din comuna Ștefan cel Mare. De asemenea 
s-au lucrat broderii cu motive naționale sau 
picturi cu aspecte din specificul raionului (un 
plutaș purtînd pluta, un cioban cu turma lui 
pe o cuime de mume, etc.).

Darurile sînt însoțite de scrisori sau cărți 
poștale ilustrate, în care femei și copii din 
cuprinsul raionului scriu cu căldură despre 
viața nouă și fericită ce o trăiesc în patria 
noastră, despre voința lor nestrămutată pen
tru apărarea păcii în lumea întreagă.

Ultima premieră a stagiunii 

teatrale
Teatrul de Stat din Bacău pregătește un 

spectacol de estradă, care va constitui ultima 
premieră a stagiunii. Cu aceasta, numărul 
premierelor prezentate spectatorilor băcăuani 
în actuala stagiune de colectivul acestui tea
tru se va ridica la șapte.

Spectacolul orchestrei 

,,Barbu Lăutaru"
O formație a orchestrei „Barbu Lăutaru" a 

Filarmonicii de Stat „George Enescu", a dai 
recent un spectacol în orașul Bacău.

Orchestra și soliștii, printre care Fănică 
Luca, artist emerit al R.P.R., Maria Lătărețu 
și Emil Gavriș, au fost răsplătiți cu nume
roase aplauze pentru calitatea și interpreta
rea programului dirijat de C. Dinicu.

Cu acest prilej, de altminteri ca și în alte 
rînduri, spectatorii au putut să constate însă 
lipsa de preocupare a organizatorilor locali 
pentru reușita totală a spectacolului. Anun
țat pentru orele 16,30 în grădina din Parcul 
Libertății, spectacolul a început cu o întîr
ziere de aproape două ore. Se impune inter
venția hotărîtă a secției culturale a sfatului 
popular orășenesc, intervenție care pînă acum 
nu s-a făcut simțită.

4.000.000 de păsări
In raionul Bacău multe femei muncitoare 

au obținut anul trecut realizări frumoase în 
creșterea păsărilor, a viermilor de mătase 
și în cultivarea de legume și zarzavaturi. 
Agripina Severin din comuna Odobești, a 
crescut 100 de curci și 60 dd găini, Ecate- 
rina Bcrescu, colectivistă din gospodăria 
„Secera și Ciocanul" din comuna Răcăciuni 
a obținui din 10 gr. sămînță de., viermî de 
mătase, 20 kg. de gogoși, Roza Iacobuș din 
comuna Faracani a contractat și predat coo
perativei din comună 12.380 kg. diferite le
gume și zarzavaturi.

Pentru anul acesta, prin munca desfășura
tă de comisiile de femei, tărăncile muncitoare 
și gospodinele din raionul Bacău și-au pro
pus, printre altele, să crească un număr de 
peste un milion de păsări. Creșterea păsă
rilor constituie o preocupare pentru comisiile 
de femei și din celelalte raioane ale regiunii 
Bacău. Așa, bunăoară femeile din raionul 
Tg. Ocna și-au propus în plan să crească 
aproape 900.000 de păsări, cele din raionul 
Moinești 650.000, cele din raionul P. Neamț 
1.000.000 dintre care pînă acum s-au și scos 
500.000 de pui. Pe întreaga regiune se pre
vede că -numărul păsărilor crescute de țărăn- 

■ cile muncitoare și gospodine se va ridica la 
aproximativ 4.000.000.

Acțiuni importante se desfășoară și pentru 
creșterea viermilor de mătase și în cultiva
rea de legume și zarzavaturi.

In librării a apătut 
;o carte nouă care, im
presionează pe Cititor 
de la prima pînă la 
ultima filă. Este vorbă de cartea lordului E. 
Russell „Flagelul svas'icii" care se adaugă 
șirului de lucrări țâre se referă iaacele fap
te din domeniul trecutului nu jirea îndepăr
tat care' nu și-au pierdut nici azi actualila1

E. Russell: FLAGELUL SVASFICII

★ ★

CRONICA MUZICALĂ

Concertele orchestrei de muzică națională

mamdau ca pe un om 
indicat să se ocupe de 
această problemă care 
a frămîntat și mai 

frămîntă și astăzi milioane de oameni: 
crimele de război ale hitlerismului. Cu toate( 
acestea, iordulul Russell i s-a pus in față

EDITURA* DE. STAT PENTRU
UitRATURA POLITICA .

SCURT ISTORIC 
Al CRIMELOR DE RĂZBOI

COMISE DE NAZ1ȘT’

In ultima vreme, 
distanțele, fie ele și de 
mii de kilometri, ce 
despart- țările unde 
trăiesc popoare priete
ne, sînt din ce in ce
mai des înfrînte de solii înfrățirii, muzicienii. 
Aceștia aduc de la inimă la inimă, mesajul 
luminos al artei lor, slujind cauza măreață 
a păcii căreia schimburile culturale îi sînt 
de neprețuit ajutor. In trecut, prea puține 
puteau afla oamenii muncii din țara noastră 
despre milenarele tradiții artistice ale 
poporului chinez; dar de cînd, scuturînd ju
gul asupririi, poporul chinez a pornit pe ca
lea construirii socialismului și a devenit, 
alături de Uniunea Sovietică, forța principală 
a progresului in întreaga lume, reprezen
tanții culturii sale au început să cutreiere tot 
mai mult meleagurile îndepărtate unde locu
iesc oameni cu aceleași nazuinți, care luptă 
pentru aceleași înalte idealuri.

După ce am putut admira în 1953 pe ne- 
întrecuții dansatori chinezi cu prilejul Fes
tivalului Mondial al Tineretului și Studenți
lor pentru Pace și Prietenie de la București 
și apoi am cunoscut arta nouă a Chinei li
bere prin mijlocirea Ansamblului de Cîntece 
și Dansuri al Armatei Populare Chineze de 
eliberare, iată că o nouă formație artistică, 
Orchestra de muzică națională chineză, vine 
să ne dezvăluie noi aspecte ale unei arte 
atît de complexe și de adînci ca aceia a ma
relui popor din Orientul Extrem.

In Republica Populară Chineză, activita
tea dusă pentru valorificarea tezaurului fol
cloric național, pentru dezvoltarea și popu
larizarea acestuia, a dat în ultimii ani roade 
îmbelșugate. Compozitorii, muzicologii și fol
cloriștii chinezi merg în mijlocul poporului 
lor pentru a culege și a descoperi creații ar
tistice de valoare, unele dintre ele din vre
murile de demult, peste care se așternuse 
praful uitării-. In fruntea acestei acțiuni cul
turale atît de importante este astăzi Insti
tutul Național de Cercetări în domeniul mu
zicii populare vechi și actuale, înființat anul 
trecut pe lingă Conservatorul Central de 
Muzică din Pekin.

Creațiile muzicale populare sînt selecțio
nate cu grijă și de cele mai multe ori sînt 
adaptate de compozitori și folcloriști pentru 
ansambluri instrumentale care să le poată 
prezenta și face larg cunoscute în condiții 
artistice superioare. In ultima vreme au apă
rut numeroase orchestre de muzică-populară 
chineză de tip nou, care posedă o forță de 
expresie incomparabil mai mare decît micile 
ansambluri de pe vremuri și au astfel o în- 
riurire mult mai puternică asupra publicului,

atît în R. P. Chineză 
cît și peste hotare. A- 
ceste orchestre sînt în 
întregime alcătuite din 
instrumente populare tradiționale, specifice 
muzicii chineze, dintre care unele s-au păs
trat pînă azi în practica artistică, iar altele 
au fost recent descoperite și readuse la viață.

Majoritatea celor 21 de instrumentiști care 
formează colectivul orchestrei ce ne vizitează 
sînt membri ai Orchestrei Populare a Ansam
blului Central de Cîntece și Dansuri din Pe
kin. Intre ei se numără absolvenți ai Con
servatoarelor din R. P. Chineză, specializați 
anume în muzica populară, precum și tineri 
artiști care au fost pregătiți și și-au desă- 
vîrșit măestria chiar în practica de zi cu zi 
a orchestrei. Deoarece orchestra execută aran
jamente instrumentale foarte variate, menite 
să pună cit mai bine în valoare autenticita
tea și stilul propriu al melodiilor populare 
din diferite epoci și aparținînd numeroase
lor naționalități ce locuiesc pe teritoriul R. P. 
Chineze, fiecare dintre membrii ansamblului, 
știe să mînuiască cu egală iscusință, cel 
puțin două sau trei dintre instrumentele popu. 
lare.

Orchestra se află sub conducerea lui Li 
Juan-cing, directorul adjunct al Institutului 
de muzică populară de pe lîngă Conservato
rul Central din Pekin, îndrumarea artistică 
dalorîndu-se lui Wang Sin, un cunoscut com
pozitor chinez, autorul popularului „Cîntec 
despre Patrie". Dirijorul acestei formațiuni, a 
cărui siguranță și competență artistică pu
blicul Capitalei noastre a avut prilejul să o 
admire, este Cin Pen-cian, care în patria 
sa funcționează ca dirijor permanent al Or
chestrei Populare a Ansamblului Central de 
Cîntece și Dansuri.

Ascultătorul care are prilejul să ia parte 
la manifestările Orchestrei de muzică na
țională chineză nu e numai fermecat de sono
ritatea specifică a ansamblului, dar și foarte 
interesat de aspectul instrumentelor, pînă 
acum necunoscute pentru noi. Rolul instru
mentelor cu coarde îl dețin în orchestra chi
neză instrumentele din familia Er Sien, care 
au diferite mărimi, emițînd sunete mai înalte 
sau mai grave, corespunzătoare vioarei, vio
lei, violoncelului sau contrabasului. Vioara 
chineză, denumită Er Hu are numai două 
coarde și o mică cutie de rezonanță care 
amplifică sunetele prin vibrațiile învelișului 
său din piele de șarpe. Instrumentul e ți
nut în poziție verticală, ca de altfel toate 

- instrumentele chineze de coarde, iar tehnica

Alfred Hoffman
de , execuție folosită e 
mai degrabă apropiată 
de cea a violoncelului 
nostru. Am putut pre

țui resursele instrumentului „Er Hu“ mai 
ales ascultînd ca solist pe talentatul concert- 
maestru al orchestrei, Cijan Iui. El a interpre
tat lucrarea „Cale luminoasă" de compozi
torul Lu Tian-hua, a cărei melodie lirică e 
dezvoltată în ample variațiuni, unele de mare 
virtuozitate, Glissandourile, tremolul, reali
zate cu măestrie de instrumentiști reprezen
tau mijloace bogate de expresie muzicală. 

Un instrument de coarde asemănător este 
și cel denumit „Cijui Hu“ folosit în orches
tră mai ales pentru acompaniament. Uneori, 
el are însă și un important rol solistic ca 
de pildă în uvertura orchestrală ce se cîntă 
înainte de reprezentarea dramelor Hă Nan 
(un gen de operă populară chineză). Conți
nutul dramatic al acestei muzici se desprin
dea din adevăratele dialoguri însuflețite care 
se desfășurau între instrumentul solist — 
mînuit de Ma Guan-lu și restul orchestrei. 

Mult mai apropiată de sonoritatea instru
mentelor cunoscute și la noi este aceea a 
chitarei chinezești, denumită „Pi Ba“> foarte 
asemănătoare, ca formă, cobzei, și avînd pa
tru coarde pe care muzicantul le face să vi
breze prin ciupire; tehnica de execuție la 
acest instrument e complicată și presupune o 
virtuozitate avansată. Totuși, grupul de ar
tiști la „Pi Ba“ a! orchestrei chineze în frun
te cu Cin Pen-cian a ajuns la o mare o- 
mogenitate de execuție chiar în cele mai grele 
pasaje, care s-a evidențiat în interpretarea 
fermecătoarei melodii „Primăvărateca lumină 
a soarelui".

Dintre instrumentele populare chineze de 
suflat, cel mai caracteristic este trompeta 
„So Na", confecționată din lemn, avînd un 
clopoțel de metal și gura de bambus. Sune
tul ei este foarte melodios și pătrunzător, re- 
dînd cîteodată un sentiment de lirism nostal
gic, ca în partea a doua a melodiei populare 
din provincia Hă Bei „La moara mică", în 
aranjamentul lui Ian Tze-min. Uneori, însă, 
trompeta „So Na" e folosită în chip foarte 
diferit; în cîntecul popular din provincia 
Șan Dun intitulat \„Toate păsările cinstesc 
Phoenixul", ea imită cu multă sugestivitate 
cîntecul diferitelor păsări, de la ciripitul gin
gaș și pînă la strigătul cel mai aspru.

Flautul chinezesc, denumit „Ti" făcut din 
bambus, cu șase deschizături, emite un su
net puternic, clar și totuși dulce și expresiv. 
Talentatul solist Van Te-ciui, laureat al

tea datorită primejdiei refacerii militarismu
lui agresiv german cârc, planează deasupra 
Europei. Faptele descrise de autor s-au întîrn- 
ipTal înaintea și mai cu seamă în timpul ce
lui de al doilea război mondial. Este vorba 
de monstruoasele crime săvîrșite de hitle- 
riști, de barbarii secolului XX, este vorba 
de una dintre cele mai negre pete din is
toria Germaniei.

Cartea lui Russell — scrisă pe baza dove
zilor și a documentelor prezentate la diferi
tele procese ale criminalilor de război și a 
declarațiilor martorilor oculari în fața unor 
comisii competente — se ocupa pe larg de 
originea, crearea și orga
nizarea ticăloaselor in
strumente de represiune 
ale regimului hitlerist 
precum și de cruzimea sa
dică de care au dat aces
tea dovadă. încă din pri
mul capitol, autorul arată 
fără echivoc că extermi
narea a pește zece mili
oane de oameni, introdu
cerea unui sistem de mun
că asemănător cu cel scla
vagist, crimele înspăi- 
mîntătoare comise împo
triva prizonierilor de răz
boi ca și alte asasinate 
monstruoase, au fost ticlu
ite in amănunțime cu mult 
timp înainte de a fi fost 
săvîrșite. „Chiar din clipa 
venirii la putere, Hitler ș, 
partidul nazist au începui 
să pună ta aplicare pla
nul comun, sau mai bine 
zis, conspirația comună
ale cărei țeluri fuseseră expuse deja în „Mein 
Kampf" și care includea comiterea de crime 
împotriva păcii, de crime de război și de a'te 
crime Împotriva umanității"—serie Russell.

După ce analizează în amănunțime forma 
organizatorică a acestei conspirații împotriva 
popoarelor pusă la cale de partidul nazist, 
autorul expune, pe baza unui bogat material 
documentar, crimele făptuite de hitleriști 
de-a lungul anilor. El se ocupă de maltrata
rea și asasinarea bestială a prizonierilor de 
război, de crimele de război comise în largul 
mării, de crimele sîngeroase săvîrșite împo
triva populației civile din teritoriile vreme! 
nic ocupate, de munca mult asemănătoare cu 
cea de sclavi introdusă de fasciști, de lagă
rele de concentrare precum și de monstruoa 
sele crime cu caracter diversionist comise 
împotriva populației evreești.

Marea valoare a cărții lui Russell constă 
în faptul că fiecare afirmație este ilustrată 
cu nenumărate exemple. Nici un cuvînt nu 
este neco-ntrolat, nici o afirmație nu e lăsată 
în suspensie. Extraordinara bogăție de fapte 
și documente permite cititorului să-și facă o 
ideie clară despre crimele comise de hitle
riști. Nu trebuie să ne închipuim că prin a- 
ceastă carte autorul a vrut să epuizeze tot u- 
riașul material faptic existent în legătură cu 
această problemă. Lucrul acesta nici nu ar fi 
fost de altfel cu putință. însuși subtitlul 
cărții este intitulat „Scurt istoric al crimelor 
de război comise de naziști",

Deși prezintă numai un scurt istoric al 
bestialităților hitleriste, deși cartea lui Rus
sell nu analizează sub toate aspectele crimele 
comise împotriva umanității, apariția ei în 
Anglia a întîmpinat multe greutăți.

Lordul Russell este o figură marcantă a 
societății engleze contemporane. El este un 
bine cunoscut specialist în problemele justi
ției militare ; între anii 1942—1943 el a lucrat 
la statul major al armatelor aliate iar după 
terminarea războiului a ocupat funcția de 
consilier juridic al comandantului-șef al 
forțelor armate britanice de ocupație din 
Germania. In anii din urmă el a fost loc
țiitorul consilierului juridic al forțelor ar
mate britanice. Funcțiile pe care le-a ocu
pat și sarcinile pe care le-a primit îl reco-

alternativa de a nu-și mai publica lucrarea 
sau de’a-șî prezenta demYsia. Lordul Russell 
a preferat cea din urmă alternativă. ,

Vă. puteți pune pe bună dreptate întrebarea: 
de ce s-a căuiat împiedicarea apariției aces
tei cărți? Mistifică ea oare adevărul sau, dim
potrivă, nu arată în adevărata lor lumină 
chipurile odioase ale criminalilor hitleriști ? 
După cum arată Russell, înainte de a scrie 
această carte, el „a primit autorizația din 
partea cancelariei lordului cancelar de a scrie 
orice carte în care vor fi relatate numai fapte 
și evenimente istorice". Aceste condiții au 
fost respectate. „Datele pe care le-am folosit 
— a declarat Russell — au fost luate din 
dările de seamă publicate ale proceselor cri- 

m nalilor de război și fie
cărui om nepărtinitor ca
re va citi această carte îi 
va fi clar că în ea sînt 
relatate numai fapte și 
evenimente istorice".

Care este așa dar cau
za atitudinii adoptate de 
autoritățile engleze ? Nu 
trebuie să fii un adînc cu
noscător al.situației inter
naționale pentru a price
pe acest lucru. Citind car
tea îți dai seama că ma
terialul publicat nu de
mască numai crimele fas
cismului german, ci chea
mă la sporirea vigi
lenței împotriva celor 
care uneltesc astăzi re
învierea militarismului 
revanșard german. Auto
rităților engleze le-a f< 
frică de apariția cărții 
lui Russell. Autorităților 
engleze le-a fost frică de

această carte pentru că ea a văzut lumina 
tiparului într-un moment in care diplomații 
occidentali acționează cu febrilitate pentru 
renașterea welirmachtului. Or, toate faptele 
despre care vorbește Russell trebuiau șterse 
din mintea oamenilor, pentru a nu stirni 
din nou ura nestinsă a popoarelor împotri
va barbarilor hitleriști care au înecat in 
singe Europa.

Russell vorbește în cartea sa de masacra
rea prizonierilor de război englezi, vorbește 
despre distrugerea satului Lidice din Ceho
slovacia, despre nimicirea satului și a popu
lației din Oradour sur Glane din Franța, 
despre masacrarea evreilor din Polonia și 
despre barbariile de nedfescris săvîrșite pe 
teritoriu. Uniunii Sovietice, ca de altfel pre
tutindeni pe unde a călcat cisma prusacă. 
Russell vorbește apoi despre faimoasele la
găre de concentrare: Auschwitz, Belsen, 
Buchenwald, Fossenberg, Mauthausen, Natz- 
weiler, Neuengamme, Ravensbruck, Sachsen
hausen și despre faptul că 12.000.000 de 
bărbați, femei și copii au fost uciși în teri
toriile invadate.

Toate aceste fapte readuse din nou în min
tea oamenilor ar fi adus un prost servici ca
uzei căreia i se dedică astăzi cu trup și suflet 
cercurile agresive din apus: refacerea mașinii 
de război germane.

Cartea a apărut totuși. Ea este un docu
ment prețios, un nou act de acuzare împotri
va călăilor cu aspirații la dominația mon
dială.

Scrisă viu și combativ, cartea lui E. Rus
sell este astăzi de cea mai mare actualitate. 
Lucrarea este un document al luptei împo
triva fascismului, o armă în lupta împotriva 
celor care vor și încearcă să reînvie întune- 
cații ani ai hitlerismului.

EUGEN PHOEBUS

Primii oaspeți sosiți

concursului Festivalu
lui Mondial de la 
București, a executat 
la . acest instrument 
melodia populară „In- 
tîlnire fericită", origi

nară din Mongolia inferioară, în aranjamen
tul celebrului flautist chinez Fen Tzî-tzun. 
Bucuria revederii celor doi îndrăgostiți, care 
se întîlnesc după o îndelungată despărțire, e 
redată prin ritmul mereu mai viu și mai 
voios al muzicii.

Un mare interes au deșteptat în rîndul as
cultătorilor melodiile populare chineze Renu
mite „clasice", datînd din epoci istorice foarte 
îndepărtate, care au fost în ultima vreme stu- 
diate de compozitorii chinezi, adaptate pen
tru orchestră și popularizate în această nouă 
formă. Astfel, melodia Guan Lin-san, cu to
nul ei tărăgănat, povestitor, evocă evenimen
te petrecute în veacul al IlI-lea înainte de 
era noastră, cîntînd vitejia unui erou popular 
care s-a ridicat împotriva asupritorilor. Ca
racteristică de asemenea pentru ceremoniile 
de sărbătorire a ostașilor biruitori este piesa 
muzicală „Generalul", foarte răspîndită în re
giunea cursului inferior al fluviului IanTzî, 
în care îmbinarea sunetului instrumentelor 
de suflat, cu cele de percuție creează o at
mosferă festivă, triumfală.

Resursele deosebit de bogate pe care în
trebuințarea măestrită a tuturor instrumente
lor populare chineze le oferă muzicienilor de 
astăzi s-au evidențiat din plin în interpreta
rea melodiei de dans făcînd parte din folclo
rul minorității naționale Yao, în aranjamen
tul compozitorilor Lu Te-șan, Mao Iuan și 
Cin Pen-cian. De la visarea lirică și pînă la' 
trepidația voioasă a jocului neastîmpărat. o 
gamă variată de sentimente și stări sufle
tești a fost comunicată ascultătorilor, cu aju
torul înveștmîntării cîntecului popular într-o 
adevărată orchestrație colorată șl originală. 
Fără îndoială că mergînd pe această linie, 
compozitorii chinezi vor da o înflorire nebă
nuită folclorului patriei lor, nedreptățit și 
oprit în trecut de la adevărata sa dezvoltare.

Nu putem încheia fără a sublinia talentul 
și muzicalitatea solistului vocal al ansamblu
lui, basul Cijan Guan-hua, acompaniat la 
pian de Van Tzin-de, care în afară de cînte- 
cele chineze a interpretat cu multă înțelege
re în limba romînă, în semn de prietenie pen
tru poporul nostru și cîntecul „Cine m-aude 
cîntînd";

Poporul romîn primește cu drag pe solii 
artei Chinei Populare și le dorește mult suc
ces în turneul de concerte pe care-1 vor în
treprinde pe tot cuprinsul patriei noastre.

De oîteva zile, trenurile aduc primii oas
peți în stațiunile de odihnă de pe litoralul 
Mării Negre.

Pentru a asigura oamenilor muncii un 
concediu plăcut s-au realizat mari lucrări în 
vederea desohiderii sezonului de vară. Cu 
sprijinul a sute de tineri care au muncit vo
luntar, în stațiuni au fost defrișate 5 ha. de 
împădurire sălbăticită și au fost curățite de 
buturugi, arbori uscați și buruieni 15 ha. 
S-au .plantat în parcuri și pe marginile 
străzilor și aleilor peste 15.000 de arbori. 
La Mamaia s-au amenajat două parcuri 
noi.

In stațiunea Vasile Roaită s-au efectuat 
reparații și amenajări la 190 de vile. Aceste 
lucrări au sporit capacitatea, de cazare a sta
țiunii cu 500 de locuri. La Mamaia este în 
curs de terminare construcția - unei noi 
tabere pentru 500 de pionieri și școlari.

Direcțiunile stațiunilor de pe litoral și or
ganizațiile comerciale au luat măsuri pentru 
aprovizionarea celor 20 de cantine și a uni
tăților comerciale cu cantitățile corespunză
toare de carne, legume, fructe etc. Pentru 
transportul pe calea ferată, numai a canti
tăților de apă minerală, limonada și bere 
care vor fi distribuite stațiunilor de pe li
toral prin Trustul alimentației publice, ar fi 
necesar un tren cu 245 de vagoane. Pe lingă 
unitățile existente s-au mai deschis pe lito-

la odihnă pe litoral
ral 3 cofetării, două berării, 17 chioșcuri de 
răcoritoare.

încă din prima zi a sezonului de vară, cei 
mai solicitați au f«6t responsabilii culturali 
ai stațiunilor. Ei organizează conferințe, jur
nale vorbite, întilniri cu fruntași in produc
ție și oameni de știință și artă, prezentări 
de cărți, seri distractive.

Pentru a-și petrece ta chip instructiv zilele 
de odihnă, oamenii muncii veniți în stațiu
nile de pe litoral au la dispoziție 4 cluburi, 
9 colțuri roșii, 82.000 de cărți, 3 teatre de 
vară, 6 aparate de cinematograf etc.

Pe scenele teatrelor de vară vor fi prezen
tate spectacole și concerte de către nume
roase formații artistice din țară printre cure 
teatrele de stat din Oradea, Orașul S'talîn 
și Ploești, filarmonicile din București, Ora
dea și Tg. Mureș, Opera Maghiară de Stat 
din Cluj și altele. j

Pentru iubitorii sporturilor au fost organi* 
zate cursuri de înnot, competiții de fotbal, 
volei, baschet, tenis de cîmp și de maeă. A- 
matorii de plimbări pe mare au la depozi
ție vaporul „Neptun", iar la Mamaia, 60 de 
ambarcațiuni pentru sporturi nautice.

In acest sezon, prin Consiliul Central al 
Sindicatelor și Ministerul Sănătății pe-te 
52.000 de oameni ai muncii își vor peteece 
concediul în stațiunile de pe litoralul Mării 
Negre.

(Agerpres)
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Intîlnirea de fotbal R. P. R.-Suedia
GOTEBORG. — Pe stadionul „Ullevi" 

din Goteborg s-a desfășurat miercuri intîi- 
nirea internațională de fotbal dintre echipe
le selecționate ale R.P.R. și Suediei. Cu tot 
timpul ploios la joc au asistat peste 30.000 
spectatori. Victoria a revenit echipei Sue
diei cu rezultatul de 4—1 (2—0). Acest 
scor nu reflectă însă just aspectul jocului 
deoarece echipa R.P.R. a avut mult timp 
inițiativa, iar echipa suedeză a beneficiat 
de două lovituri de 11 m. dintre care una

a fost acordată nejustificat de arbitrul da
nez H. Anderssen.

Cele două echipe au jucat în următoarele 
formații:

Suedia: K. Svensson, Samuelsson, Gus- 
tavsson, Bergmark, S. O. Svensson, Parling, 
Hamrin, Lofgren, Isgren, Stal, Bengtsson.

R.P.R.: Birtașu, Pahonțu, Apolzan, Szoe- 
ke, Călinoiu, Peretz, Ehe 2, Petschowscki, 
Ozon, Georgescu, Suru.

Campionatele europene de volei
Ieri au început în Capitală campionatele 

europene de volei masculin și fem.mn. Din 
cauza timpului nefavorabil, toate întîlnirile 
de ieri s-au desfășurat în sala sporturilor 
Floreasca.

In primul, meci al zilei s-au întîlnlt echi
pele masculine aie U.R.S.S. și R.P. Albania. 
Dovedind tot timpul meciului o netă supe
rioritate tehnică și tactică, echipa U.R.S.S. 
a cîștigat detașat cu scorul de 3—0 (15—8; 
15—4; 15—5). In mod deosebit s.au mpus 
din echipa Uniunii. Sovietice Konstantin 
Reva și Vladimir Andreev.

Pentru eohioa masculină a R. Cehoslovace, 
echipa Austriei n-a constituit nici un mo
ment un adversar dificil. Echipa R. Ceho
slovace a învins echipa Austriei în cel de al 
doilea meci al zilei, mai ușor decît se aș
tepta. Scor final 3—0 (15—2; 15—1; 15—0).

Echipa feminină a R.P.R. a învins pe cea 
a R. P. Ungare.

In cel mai spectaculos meci al programu
lui de dimineață, echipa feminină a R.P.R. 
a reușit o frumoasă victorie în fața echipei 
feminine a R.P Ungare pe care a învins-o 
cu 3-0 (15—7; 15—13; 15-13).

Intîlnirea a avut o desfășurare pasionantă 
din punct de vedere al evoluției scorului. Re
prezentantele țării noastre au lu.ptat cu mul
tă voință și deși conduse în seturile doi și 
trei, ele au găsit suficiente resurse morale 
și fizice pentru a egala și apoi a cîștiga se
turile respective. Din echipa noastră —care 
s-a comportat foarte bine în ansamblul ei — 
trebuie remarcate totuși Doina Corbeanu, 
Rodica Sădeanu pentru tras și Sonia Colce- 
riu pentru serviciile puternice.

In celelalte două întîlniri din cursul di
mineții, echipele Franței și R.P. Ungare au 
învins echipele Finlandei și respectiv Bel
giei cu același scor, 3—0.

Programul de după amiază desfășurat 
tot în sala sporturilor Floreasca a început 
cu intîlnirea dintre echipele feminine aie 
Uniunii Sovietice și R.P. Bulgaria. Echipa 
Uniunii Sovietice, campioană europeană, 
și-a dovedit și de data aceasta măestria 
cîștigînd meciul cu scorul de 3—0 (15—10; 
15—6; 15—11).

★
Echipa masculină a R.P.R. a cîștigat ușor 

meciul cu echipa Italiei la scorul de 3—0 
(15-9; 15-4; 15—10).

★

Meciul dintre echipele feminine ale R.P. 
Polone și R. Cehoslovace, poate fi numit 
pe drept cuvînt meciul zilei. A fost cel mai 
spectaculos, cel mai ridicat ca valoare și 
ce] mai emoționant ca evoluție a scorului.

Echipa cehoslovacă a cîștigat Intîlnirea cu 
scorul de 3—2.

STAN VLAD

Programul jocurilor de astăzi este urmă
torul: Teren 1 (Central).

Ora 8,30 : Finlanda — U.R.S.S.; ora 
16,30: R. P. Polonă — Italia ; R. P. Bulga
ria — R.P. Ungară (masculin) ; R. Ceho
slovacă — R.P.F. Iugoslavia.

Teren II.
Ora 10.00: Austria — Egipt.
Teren III.
Ora 8,30: Franța — R. P. Albania.
In caz de timp nefavorabil meciurile de 

azi șe vor desfășura în sala sportului Flo
reasca după următorul program :

Ora 9,00 : Franța — R. P. Albania ; ora 
10,00: Finlanda — U.R.S.S.; ora 11,00: 
Austria — Egipt; ora 17,00: R. P. Polonă 
—Italia; ora 18,30: R.P. Bulgaria — R.P. 
Ungară (masculin) ; ora 20,00 : R. Ceho
slovacă — R.P.F. Iugoslavia.

Turneul internațional de polo de la Moscova
In cea de a treia zi a turneului interna

țional de polo pe apă care se desfășoară 
la Moscova, echipa R.P.R. a întîlnit marți 
putțrnica reprezentativă a R.P. Ungare, 
campioană. olimpică. După un meci viu 
disputat echipa maghiară a cîștigat cu 
5—1 (3—1).

In celelalte întîlniri s-au înregistrat ur
mătoarele rezultate: U.R.S.S. I—Italia 
4—2 (2—0), U.R.S.S. II—Egipt 4—2
(1-2).

La 15 iunie echipele au avut zi de odih
nă, iar azi reprezentativa R.P.R. va întîlni 
echipa U.R.S.S. II.

In urma acestor rezultate clasamentul 
se prezintă astfel:

1) U.R.S.S. 3 3 0 0 18: 3 6; 2) R.P.
Ungară 3 3 0 0 26: 4 6; 3) U.R.S.S. II 3
2 0 I 9: 8 4; 4) R.P.R. 3 1 0 2 6: 12 2; 
5) Italia 3 0 0 3 6: 14 0; 6) Egipt 3 0 0
3 5: 24 0.

Noi întîlniri internaționale ale fotbaliștilor romîni
In cadrul turneului pe care îl întreprin

de în R. Cehoslovacă, echipa Flacăra 
Ploești va susține un joc la Brno cu pu
ternica formație Ruda Hvezda.

Al doilea joc internațional se va desfă
șura la Tg. Mureș, unde echipa bulgară 
Lokomotiv-PIovdiv va juca cu formația 
locală Locomotiva.

A început întîlnirea dintre echipele de halterofili 
ale U.R.S.S. și S.U.A.

MOSCOVA. — In ziua de 15 iunie a înce
put la Moscova întîlnirea prietenească din
tre echipele de halterofili ale S.U.A. și 
U.R.S.S.

După ceremonia de deschidere, concursul a 
început cu încercările la stilul împins, la 
care s-au obținut următoarele rezultate pen
tru primele patru categorii : categoria co
coș : Stogov (U R S.S.) 97,500 kg — Vinci

(S.U.A.) 95 kg ; categoria pană : Cimișkian 
(U.R.S.S.) 105 kg; la categoria ușoară Kos- 
tîlev a ridicat o halteră în greutate de 123 
kg, stabilind un nou record mondial. Halte
rofilul american Pitman la aceeași categorie 
a ridicat 102,500 kg; categoria semimijlocie: 
Duganov (U.R.S.S.) 120 kg—Konno (S.U.A.) 
127,500 kg.

întrecerile continuă. (Agerpres)
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Coloritul viu al feres
trelor, ușilor și grilajului 
de fier, trandafirii inflo. 
riți și alinierea perfectă a 
caselor, alcătuiesc un ta
blou în fața căruia rămâi 
pentru un moment locu
lui. Dacă întrebi pe pri
mul gospodar pe care-l 
întilnești in cale ale cui 
sînt aceste case, el iți 
răspunde:

— Vedeți parcul din 
dreapta înconjurat cu gri
laj de fier? Este al ce
feriștilor. Iar acesta din 
stingă ‘împrejmuit cu 
scindură este al petetiș- 
tilor. Dar casele sint la 
fel...

Din vorbă în vorbă, 
afli că pe locul unde as
tăzi se află aceste locuin
țe individuale din Bucu
reștii Noi, construite cu 
ajutorul împrumuturilor 
acordate de stat ne ter
men lung, mai înainte 
era un maidan. Gh. Hris- 
te-a. unul din locatarii 
noilor case mai păstrea
ză și acum o fotografie 
care înfățișează acest 
maidan. Privind pe de o 
parte fotografia, inr pe 
de alta tabloul ce-l for
mează locuințele noi îți 
dai seama de schimbările 
mari ce s-au produs. In
tr-un timp foarte scurt; 
maidanul s-a transfor
mat intr-un adevărat 
șantier. Pentru a grăbi 
terminarea construcțiilor, 
noii locatari nu și-au pre
cupețit forțele. Rînd pe 
rînd cele douăzeci de 
case cu cite două aparta
mente fiecare au fost ter
minate. Patruzeci de fa
milii de muncitori cefe
riști și petetiști s-au mu
tat în locuințe conforta
bile.

In jurul caselor, gos
podinele au cultivat le
gume și zarzavaturi, au 
făcut brazde de flori.

Pleci de aici purtînd 
imaginea a două tablo
uri: maidanul de ieri și 
grupul de case de astăzi 
care se înalță la această 
margine a Capitalei, măr
turie a noilor vremi pe 
care le trăiește poporul 
nostru.

Care este realitatea 2 
Cele 86 ha- grădină au 
fost lucrate. Suprafața pe 
care trebuiau puse sorgul 
și furajele, nu. De ce 
n-au fost semănate, nu 
se știe. La întrebarea a- 
ceasta dificilă, pot 
punde doar Nicolae 
beșteanu, directorul 
treprinderii sau 
Mitrică, conducătorul 
tehnic. Cum s-ar zice, am 
pămînt, am și vite de ' 
muncă, dar furaje n-am. 
Soluția? Simplă. Cer la 
sfat, că acolo s-o găsi 
ceva și pentru noi.

Numai că de data a- 
ceasta nu s-a mai găsit 
nici o 
pentru 
capete 
Tov. Albeșteanu 
să ia

răs-
Al
in

ii adu 
ei

„pară mălăiață' 
cei care vor 
totul de-a

să 
gata, 

trebuie 
grabnic măsuri 

deoarece de soarta vi
telor de muncă ale 
treprinderii răspunde 
personal ca și de felul în 
care întreprinderea pe 
care o conduce își înde
plinește planul.

Program
obligatoriu

Pară mălăiafă..

Deși posedă o supra
față de teren de 136 ha. 
din care 86 ha. grădină, 
restul pentru sorg și fu
raje, întreprinderea in
dustrială locală de moră- 
rit din Roșiorii de Vede, 
a trimis ca și în anii fre
cați emisari In comitetul 
executiv al sfatului popu
lar raional ca să i se re
partizeze furaje pentru 
vitele sale de muncă.

— Altfel mor caii și 
boii de foamei au ame
nințai emisarii.
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Era intr-o vreme 
ceiui — acum mai 
de zece arti — ca 
unele spectacole cinema
tografice sau teatrale să 
se bage pe gU spectatori
lor cite un „program".

Cp atîtea alte lucruri 
specifice moravurilor bur
gheze și sistemul „pro
gramelor obligatorii" a 
dispărut din practica vie
ții noastre culturale de 
azi.

lată însă că la Ansam
blul de Estradă cineva 
fi-a adus probabil iaminte 
de acest obicei și încear
că să-l reactualizeze. 
Dacă te duci la Agenția 
de vînzare l0 biletelor 
pentru Ansamblul de Es
tradă și ceri un loc la un 
spectacol sau altul, ca
sierița îți strecoară odată 
cu biletul și un număr al 
revistei „Teatru și Muzi
că" și îți oprește automat 
contravaloarea de 2 tei.

Nu avem intenția să 
contestăm calitățile revis
tei susamintite care — 
în paranteză fie zis — 
se prezintă, în bune con
diții tehnice și redacțio
nale. Ar fi insă mai bine 

atît pentru prestigiul 
revistei cit și pentru cel al 
Ansamblului de Estradă 
— dacă cumpărarea ei ar 
fi lăsată la libera apreci
ere a. fiecărui spectator în 
parte.

obi- 
bine 

la

toare săli din Capitală. 
Poziția sa centrală U face 
în același timp foarte cău
tat de spectatori.

Din păcate insă, condi
țiile in care se prezintă 
acest cinematograf sînt 
cu totul diferite de ale 
celor mai multe cinemato
grafe ale Capitalei, care 
— după cum se știe — 
au în general un aspect 
îngrijit.

In holul cinematografu
lui au început acum cîte- 
va luni unele lucrări de 
reparație. Ele au fost în
să abandonate curind, 
astfel incit intrarea in 
sală are un aspect neco
respunzător. Multă negli
jență se observă și în 
ceea ce privește întreține
rea sălii.

Toate acestea fac ca în 
momentul de față sala 
cinematografului „Bucu
rești" să fie improprie 
pentru spectacole. Ar fi 
timpul ca Întreprinderea 
regională cinernalogra ici 
București să se șezi- 
seze de această situație 
și să ta măsuri pentru 
reamenajarea și mai 
buna gospodărire a aces
tei săli Centrale de spec
tacol.

Călătorii prelungite
în mod inutil

8
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O sală de spectacol
neîngrijită

Cinematograful „Bucu. 
reșii" din Bd. 6 Martie are 
una din cele mai încăpă-

Intre Hunedoara, im
portant centru siderurgic, 
și Deva, capitala regiunii 
Hunedoara, nu sînt nici 
20 km. Pentru a putea 
străbate această distanță, 
unui vehicul îi trebuie 
mai puțin de o oră.

Unui cetățean din De
va care are treburi la 
Hunedoara ii sînt insă 
necesare citeva ore pen
tru a ajunge in orașul a- 
propiat. Aceasta intrucit 
între cele două centre nu 
există legătură directă 
pe calea ferată, iar între
ruperea din stația Sime- 
ria este de cel puțin o 
oră.

In aceste condiții apare 
cu totul inexplicabil jpo
tul că întreprinderea *e 
transporturi auto IRTA 
nu a organizat o cursă 
de autovehicule intre ora
șele Deva și Hunedoara. 
Dat fiind marele număr de 
călători care fac drumul 
între cele două orașe este 
absolut necesar să se fa
că această înlesnire cetă. 
țenilor care pierd în mod 
inutil un timp prețios 
prin sălile de așteptare 
ale stației Simeria.

Forurile in drept au 
datoria să ia de urgență 
măsuri pentru remedie
rea acestei situații care 
dăunează mult locuitori
lor din cele două orașe.

8
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Săpfămîna filmului în lupta pentru pace
Comitetul orășenesc de luptă pentru pace 

din București împreună cu întreprinderea 
Regională Cmematoprafică. organizează în 
cinstea adunării mondiale pentru pace de la 
Helsinki „Săptămina filmului în lupta pentru 
pace".

Cu acest prilej, în cursul săptămîn-ii 20—

26 iunie, la cinematograful „Maxim Goi ...' 
vor rula filmele: „Chestiunea rusă", „Cînte- 
cul fluviilor", „Zona de Vest", .Copiii din 
Hiroshima", „Pulbere argintie", „Doi acri 
de pămînt" și filmul documentar „Pentru pace 
și prietenie".

Adunări ale oamenilor muncii 
consacrate problemelor situației internaționale

In Capitală și în întreaga țară continuă să aibă loc adunări ale oamenilor mun* 
cil consacrate problemelor situației internaționale, in care se discută despre noile suc
cese ale luptei pentru pace, despre recentele acțiuni ale Uniunii Sovietice in domeniul 
slăbirii încordării în relațiile între state.
Sute de muncitori, tehnicieni, ingineri și 

funcționari ai uzinelor „Republica" din Ca
pitală care au luat parte miercuri la adu
narea consacrată cunoașterii ultimelor eve
nimente internaționale au manifestat înde
lung pentru victoria forțelor păcii, pentru 
normalizarea situației internaționale.

Despre ultimele evenimente internaționale 
a vorbit asistentul universitar loan Tudoran. 
Printre altele vorbitorul a subliniat ultimele 
evenimente internaționale și recentele propu. 
heri făcute de Uniunea Sovietică pentru men
ținerea și consolidarea păcii, despre impor
tanța istorică a Tratatului de prietenie, co
laborare și asistență mutuală încheiat între 
cele 8 state europene participante la confe
rința de la Varșovia.

La noi în uzină — a spus lăcătușul I. 
Boghian — muncitorii urmăresc cu in.eres 
ultimele evenimente internaționale. Eu și 
tovarășii mei de secție muncim cu eforturi 
sporite pentru a contribui la întărirea ca
pacității de apărare a patriei și prin aceas
ta la întărirea întregului lagăr ai păcii 
Muncitorii din echipa de la tratamentul 
termic printre care Alexion Nedela, Con
stantin Tomoiu, Gh. Bilț și alții, citind do
cumentele publicate în ziare cu privire la 
rezultatele conferinței de la Varșovia, a 
încheierii Tratatului de stat cu Austria, 
despre tratativele de la Belgrad, recenta 
notă a guvernului sovietic cu privire la 
convocarea conferinței celor patru puteri, 
au hotărît să-și ia la prima ședința de 
producție angajamentul de a-și depăși pla
nul lunar. Asemenea lor, tinerii strungari 
Anastase Tărchilă, Tudor Tănase, Pavel 
Apărcioaiei și alții, membri ai brigăzii de 
tineret, și-au luat angajamentul ca pînă la 
23 August să depășească planul de pro
ducție cu 25 la sută.

Același elan in lupta -pentru apărarea 
păcii și ridicării capacității de apărare a 
țării noastre se întîlnește și în secția de fi- 
letaj, unde lucrez — a declarat la rindul său 
maistrul strungar inovator Constantin Giu- 
bernea. Membrii brigăzii păcii s-au angajat 
să reducă timpul de oprire la mașini cu 5 
la sută față de procentul planificat, dînd 
produse de calitate superioară.

Cind ani auzit despre ultimele evenimente 
internaționale ne-am angajat să depășim 
planul de producție cu 3,5 la sută, a spus

Se dezvoltă rețeaua
In întreaga țară rețeaua de instituții sani

tare se dezvoltă continuu.
Anul acesta, de pildă, la Hunedoara a fost 

dat în folosință un nou spital în orașul 
muncitoresc. Astăzi, siderurgiștii hunedoreni 
dispun, pentru îngrijirea sănătății lor cu a- 
proape 100 l.a sută mai multe paturi de spi
tal decît în anul 1951. De asemenea, numărul 
medicilor și al personalului mediu sanitar a 
crescut în ultimii 3 ani cu o pătrime. Peste 
puțină vreme va fi terminată în- acest oraș o 
•altă construcție de spital, care va avea .o ca
pacitate de 40 de paturi. Datorită realizări
lor pe tărîm sanitar, procentul îmbolnăvirilor 
a scăzut în regiunea Hunedoara cu peste 35 
la sută față de anul 1953.

Noi unităti sanitare se amenajează și la 
Bacău. Printre acestea se numără construcția 
unui nou pavilion pentru contagioși ia spi
talul unificat de adulți, un pavilion pentru 
bolnavii TBC. cu 40 de paturi, precum și lăr
girea capacității spitalului de femei. Cu a-

ing. Neagu Terioiu. Vom lupta de aseme
nea să îndeplinim planul anual cu o lună 
mai devreme, dînd produse de calitate su
perioară și reducînd prețul de cost. Așa în
țelegem noi, cei de la laminoare, să luptăm 
pentru pace.

*
Ultimele evenimente petrecute în viața 

internațională și-au gă-sit un larg răsunet 
și în rîndurile oamenilor muncii de la Fila
tura Romînească de Bumbac. In adunarea 
care a avut loc miercuri la amiază, munci
torii și tehnicienii de aici și-au exprimat 
satisfacția deplină pentru încheierea la Var
șovia a Tratatului de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală, mijloc puternic de a- 
părane a muncii pașnice a poporului nostru. 
A luat cuvîntu; asistentul universitar Ștefan 
Erdelyi care a subliniat noile succese ale 
forțelor păcii de pretutindeni și cele mai re
cente acțiuni ale Uniunii Sovietice, menite 
să ducă la slăbirea încordării internațio
nale.

„Niciodată muncitoarele de la Filatura 
Romînească de Bumbac sau din celelalte 
fabrici de pe întinsul patriei noastre nu vor 
permite să se întoarcă timpurile cînd lu
crau cite 14-16 ore pe zi și rfștigau doar 
atît cît să nu moa.ră de foame, a spus prin
tre altele muncitoarea Paula Segal. Toți oa
menii cinstiți din patria noastră vor munci 
cu eforturi socrite pentru a contribui la 
realizarea scopurilor tratatului de la Var
șovia. Noi știrii să muncim, dar vom ști și 
să lovim pe toți acei care vor îndrăzni să 
tulbure munca noastră pașnică".

★
La o adunare consacrată informări’ asu

pra recentelor evenimente internaționale, 
care a avut loc miercuri după amiază, la- fa
brica de tricotaje „Bela Brainer", a vorbit 
tehnicianul J. Rădulescu.

Au luat apoi cuvintul numeroși muncitori 
printre care: tricotera Maria- Stan, boiangiul 
Moriț Herșcovici, Elena Ponoavă, contro
loare de calitate, șeful secției confecții M. 
Matias, sortatoarea Maria Mânu, confecfo- 
nerele Ana Măiăcineanu, responsabila brigă
zii „1 Mai" și Maria Șina, Silvia Popescu, 
controloare de calitate, care și-au exprimat 
încrederea- în victoria forțelor păcii și Întă
rirea de a întări necontenit patria noastră. 

(Agerpres)

de instituții sanitare
ceasta, numărul paturilor în spitalele acestui 
oraș va crește de aproape 6 ori față de anul 
1944. Morbiditatea a scăzut in primele patru 
luni ale acestui an față de aceeași perioadă 
a anului trecut cu 30 la sută.

De curin-d s-a terminat și construcția unui 
nou etaj la clinica ftiziologică a spitalului 
clinic unificat din Tg. Mureș. Tot în- acest an 
s-au început lucrările de extindere a clinicii 
de ginecologie. Se ridică de asemenea un nou 
etaj la clinica infantilă și se renovează clă
direa clinicii dermatologice.

Astfel de lucrări au loc acum in întreaga 
țară. Pînă la sfîrșitul anului acesta sint pre
văzute a fi date în folosință 18 noi spitale cu 
o capacitate totală de 1.320 de paturi, 15 dis
pensare rurale cu staționar, un important nu
măr de case de naștere, noi dispensare ru
rale și 14 spitale și sanatorii TBC cu aproa
pe 2800 de paturi. Datorită acestora, numărul 
de paturi de spital va crește cu peste 70 la 
sută față de anul trecut. (Agerpres)

INFORMAȚII
Ministerul învățământului aduce la cu

noștința absolvenților din instituțiile de :n- 
vățămint superior promoția 1954—1955 care 
a-u prevăzut in planul de în-văță-mînt exa
menul de stat în sesiunea iunie, că lucrările 
de repartizare/nominală se vor efectua între 
16-22 iunie 1955.

Prezența absolvenților este obligatorie în 
facultate.

Cei absenți vor fi repartizați în lipsă.
★

La Biblioteca Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea d‘n 
b-dul Dacia nr. 28, va avea -loc vineri 17

iunie, ora 1930, sărbătorirea împlinirii a 80 
de ani de la nașterea marelui scriitor ger
man Thomas Mann.

Despre viata și opera lui Thomas Mann 
va conferenția- scriitorul Ion Marin Szdo- 
veatiu. Vor urma lecturi din opera marelui 
scriitor german.

întreprinderea „Loteria" a-nunță că tra
gerea „LOTO CENTRAL" de vineri 17 iu
nie a.c., va avea loc în sala „Libertatea** 
din str. Dobrogea-nu Gherea nr. 4, la ora 
19.
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Semne ale unor schimbări 
în viața poporului american

Politica de pregătire a războiului este în
soțită întotdeauna de încălcarea continuă 
de către cercurile imperialiste a drepturilor 
vitale elementare și a libertăților democra
tice ale maselor populare, de întărirea reac- 
țiunii în toate domeniile vieții sociale, poli
tice și ideologice, de folosirea metodelor 
fasciste de înnăbușire a forțelor progresiste 
și democratice ale popoarelor. Prin aceste 
măsuri burghezia imperialistă încearcă să-și 
pregătească spatele frontului în * vederea 
unui nou război.

Dintre puterile imperialiste, tendințele 
fasciste se intensifică cel mai mult în Sta
tele Unite, unde monopoliștii visînid la in
staurarea dominației lor mondiale, duc o 
politică de pregătire și dezlănțuire a unui 
nou război mondial. In ultimii ani în spe
cial, în S.U.A. s-au trecut prin Congres o 
serie de legi ultra-reacționare cu un vădit 
caracter fascist. Este suficient de pildă, să 
cităm „legea pentru controlul comuniștilor** 
care interzice în fapt partidul comunist și 
Care subordonează sindicatele controlului 
„comisiei pentru combaterea activității revo
luționare".

Creșterea pericolului fascist în S.U.A. a 
fost semnalată nu numai de partidul comu
nist. Cele două centrale sindicale A.F.L. și 
C.I.O. — azi în curs de fuzionare —-, unii 
senatori democrați ca Lehman de pildă, 
episcopul catolic Shell ca și unii prelați pro
testanți au denunțat mccarthysmul ca fiind 
de esență fascistă.

In momentul de față principala primejdie 
în S.U.A. — spune președintele Partidului 
Comunist din Statele Unite, William Z. 
Foster — con-stă în aceea că masele munci
torești nu înțeleg ce pericol serios însoțește 
puternicele tendințe fasciste din momentul 
de f-ață și că ele sînt împiedicate prin a- 
ceasta să întreprindă acțiuni suficient de 
unitare și de energice pentru combaterea lor.

INTENSIFICAREA TENDINȚELOR 
FASCISTE

Pătrunderea masivă în guvern a reprezen
tanților direcți ai monopolurilor ca și rolul 
tot mai mare ce revine ofițerilor superiori în 
întocmirea politicii guvernului Eisenhower, 
sînt semne evidente ale fascismului.

Procesul de concentrare a producției și 

centralizare a capitalului continuă astăzi în 
S.U.A. într-un ritm rapid. In ultimele luni 
au avut loc, în special în domeniul bancar, 
niște fuzionări gigantice care vor avea mari 
consecințe atî-t în S.U.A. cît și în străinătate. 
Ultima dintre aceste fuzionări este aceea a 
lui National City Bank cu First National 
Bank. Cumpărînd toate acțiunile disponibile 
pe piață ale lui First National Bank, Natio
nal City (banca tradițională a familiei Mor
gan) speră să-și recucerească poziția de 
pri-mă putere în lumea afacerilor. Această 
poziție a fost recent eclipsată de anexarea de 
către Chase National Bank (pîrghia de co
mandă a fam’liei Rockefeller), a lui Bank 
of the Manhattan Company. Aceste mari 
dinastii bancare par însă să fie depășite de 
un nou grup ; este vorba de Bank of Ame
rica, Corn Exchange Bank și Chemical 
Bank and Trust Co în cadrul cărora intere
sele lui Du Pont de Nemours sînt în mod 
serios reprezentate. Aceste gigantice mo
nopoluri a căror putere este în creștere nu 
se mai mulțumesc a controla guvernul prin 
interpuși ci își numesc direct reprezentanți 
în guvern. Astăzi guvernul american este 
compus în unanimitate de către mari oa
meni de afaceri, mulți dintre ei directori ai 
diverselor trusturi gigantice. O parte din 
aceștia îmbrăcați în uniforme militare do
mină din Pentagon (ministerul de război al 
S.U.A.) politica externă a Statelor Unite. 
Este vorba de elementele reacționare ca Mc 
Arthur, Ridgway, Collins, Clark, Radford, 
Bradley, etc.

Analiza legilor votate în ultimii ani de 
Congresul SXJ.A. atît sub guvernul Truman 
cît și sub guvernul Eisenhower arată că 
multe dintre ele nu sînt doar reacționare ci 
au un puternic caracter fascist. Așa sînt 
legea Smith — împotriva așa-zisei propa
gande pentru răsturnarea prin forță a gu
vernului — pe baza căreia au fost condam
nați 140 de fruntași comuniști; legea Taft- 
Hartley care limitează dreptul la grevă al 
muncitorilor ; legile Mc Carran care cer în
registrarea ca agenții străine a organizații
lor progresiste și pe baza cărora s-au în
ființat lagăre de concentrare; legea pentru 
controlul comuniștilor care ilegalizează par
tidul și amenință însăși existența sindica
telor.

Aceste legi cu vădit caracter fascist sînt 
însoțite atît pe plan național cit și pe pian 
local de diverse comisii pentru „cercetarea 
loialității" care își întind tentaculele asu
pra aparatului administrativ, armatei, învă- 
țămîntului, industriei, etc.

Obiectivul principal al reacțiunii din 
S.U.A. — obiectiv principal din totdeauna 
al fasciștilor — este distrugerea partidului 
comunist, care deși mic ca număr își ridică 
puternic glasul. Ca urmare a situației eco
nomice și politice tot mai critice, cercurile 
reacționare se tem de faptul că partidul co
munist poate deveni în viitorul apropiat con
ducătorul maselor de oameni ai muncii. Iată 
explicația furiei cu care reacționarii ameri
cani s-au aruncat asupra partidului comu
nist, arestînd pe fruntașii partidului și fă
găduind comuniștilor drepturile elementare 
prevăzute în constituție. Reacțiunea din 
S.U.A. ca și cea din alte țări capitaliste își 
dă bine seama că partidele comiiniste con
stituie principala piedică în calea instaură
rii fascismului.

Al doilea obiectiv asupra căruia își în
dreaptă reacțiunea americană focul sînt 
sindicatele, ce cuprind 16 milioane de mem
bri, și care, în ciuda conducerii lor trădă
toare, constituie o amenințare potențială 
pentru capitalul monopolist și pentru pla
nurile sale de război. Și dacă capitalul mo
nopolist n-a luat încă hotărîrea de a des
ființa sindicatele, aceasta se datorește fricii 
de a împinge clasa muncitoare la acțiuni 
grave, ca și faptului că este încă capa
bil să |e controleze prin numeroșii lideri 
sindicali galbeni, ageriți ai capitalului în 
sînul sindicatelor.

Problema rasială este un punct central în 
doctrina și practica fascismului. Dacă pen
tru naziști, de pildă, el se manifesta în 
primul rînd prin antisemitism, în S.U.A. el 
se manifestă în specia! prin măsurile discri
minatorii împotriva negrilor. Primii conce- 
diați din fabrici sînt negrii, cartierele lo
cuite de negrii' constituie ținta bandelor de 
huligani, iar în sud, Klu-Klux-Kian-ul ține 
sub teroare populația neagră. Supuse dis
criminării rasiale sînt și populațiile indiană, 
chineză, mexicană, italiană,. evreiască, etc.

Un obiectiv special al comisiilor de „an
chetare a loialității" îl constituie intelec

tualii liberali, în special cei oare se declară 
partizani ai păcii și democrației. Campa
nia împotriva intelectualilor ce își ridică 
glasul împotriva războiului atinge pe ar
tiștii de la Hollywood, pe savanți renumiți 
ca fizicianul Oppenhaimer, pe numeroși pro
fesori universitari, comentatori de la postu
rile de radio, ziariști, scriitori, preoți, etc. 
Teroarea existentă astăzi în S.U.A. nu-și are 
asemănare în istoria acestei țări.

Tendințele fasciste în S.U.A. constituie o 
parte de neînlăturat a dezvoltării capitalu
lui monopolist. In domeniul politic, impe
rialismul înseamnă reacțiune pe toată linia. 
„Suprastructura politică a noii economii — 
scria V. I. Lenin — a capitalismului mono
polist (imperialismul este capitalism mo
nopolist) constituie o cotitură de la demo
crație la reacțiunea politică. Liberei con
curențe îi corespunde democrația. Monopo
lului îi corespunde reacțiunea politică".

Imperialismul influențează în diferite fe
luri politica internă și externă a Statelor 
Unite. In exterior el înfăptuiește expansiu
nea imperialistă. In domeniul politicii in
terne, imperialismul se manifestă prin tre
cerea vîrfurilor conducătoare la ofensivă 
împotriva drepturilor elementare și interese
lor vitale ale poporului american.

LUPTA POPORULUI AMERICAN
ÎMPOTRIVA INSTAURĂRII FASCISMULUI

Intr-un articol apărut la sfîrșitul anului tre
cut în revista „Political Affairs", William Z. 
Foster atrage atenția asupra faptului că dacă 
pericolul fascist nu trebuie subestimat el nu 
trebuie însă nici supraestimat căci dacă se 
poate vorbi de tendințe fasciste în S.U.A. — 
spune el — nu se poate spune că în Statele 
Unite a fost deja instituită dictatura tero
ristă fățișă „a elementelor celor mai reac
ționare, celor mai șovine și celor mai impe
rialiste ale capitalului financiar". Elemen
tele cele mai reacționare ca Knowland, Mc. 
Carthy și alții sînt puternice dar nu dispun 
încă de controlul asupra guvernului.

Monopoliștii sprijină în general măsurile 
cu caracter fascist luate pînă acum, dar nu 
toți sînt dispuși să accepte toate consecin
țele fascismului așa cum sînt ele, de pildă, 
exprimate de mccarthysm. Contradicțiile 
existente între monopoluri care se manifestă 
pe plan politic, mai cu seamă în luptele 
electorale, dovedesc lipsa de unitate a ca
pitalului monopolist în vederea unui ultim 
asalt pentru instituirea unui sistem fascist. 
Democrația burgheză a fost puternic submi
nată în S.U.A. dar nu a fost încă cu totul 
înlăturată. Dacă actualele tendințe fasciste 
se vor transforma sau nu în fascism depinde 
de faptu] dacă clasa muncitoare, întreg po
porul american Își va putea mobiliza forțele 

astfel îneît să învingă pericolul fascismului. 
Sarcina aceasta este urgentă deoarece ten
dințele fasciste sînt în creștere. Ar fi greu 
de presupus că tendințele fasciste se vor 
opri de la sine sau că monopoliștii ameri
cani în fața grelei situații interne și inter
naționale vor ezita să instaureze fascismul.

Deocamdată nu există un partid fascist 
în S.U.A. de tipul celui creat de Hitler, Mu
ssolini, Franco și alți fasciști, ci se poate 
vorbi doar de curente fasciste în cele două 
mari partide ale capitalului monopolist a- 
merican. Cea mai mare concentrare de ele
mente fasciste există în sînul partidului re
publican dar și partidul democrat suferă 
influența fascistă. Senatorii democrați Mc 
Carran sau Humphrey nu sînt cu nimic mai 
prejos decît senatorul republican Mc. Carthy.

Un important obstacol în calea instaurării 
fascismului în S.U.A. îl constituie presiu
nea exercitată de forțele democrate de pe 
întregul glob. In încercările lor disperate de 
a organiza un front al țărilor capitaliste 
împotriva statelor lagărului socialist, con
ducătorii Statelor Unite socotesc că este 
necesar să păstreze aparența unei țări de
mocrate. De pe acum popoarele din toate 
țările privesc cu ochi bănuitori — ca să nu 
spunem mai mult — „democrația ameri
cană". In aceasta constă explicația unor 
recente concesii politice formale acordate 
populației negre de către guvernul Eisen
hower, ca și atitudinea majorității Congre
sului împotriva ieșirilor necioplite ale lui 
Mc Carthy. Existența Uniunii Sovietice, a 
Republicii Populare Chineze și a țărilor de 
democrație populară din Europa și Asia are 
un rol uriaș în creșterea mondială a forțe
lor democrate de a căror puternică presiune 
trebuie să se țină seama și în Statele Unite.

In articolul pomenit mai sus președintele 
partidului comunist spune: „Este limpede 
că în Statele Unite există un pericol serios 
și tot mai sporit, al fascismului, dar aceasta 
nu înseamnă de fel că fascismul este inevi
tabil în țara noastră. La instituirea fascis
mului nu s-a ajuns într-o țară industrială 
niciodată decît numai după ce clasa mun
citoare a fost înfrîntă sau mințită în mod 
hotărîtor. Nu există exemplu în sensul ca 
fascismul să fi fost acceptat în vreo țară 
fără ca muncitorii să-l fi combătut pe cît 
le-a fost cu putință. Dacă în cîteva cazuri, 
muncitorii și aliații lor au suferit o înfrîn- 
gere în această luptă antifascistă, întotdea
una aceasta s-a arătat ca datorîndu-se fun
damental trădării social-democrației atît în 
țară cît și în străinătate... Firește că nu era 
fixat de mai înainte ca muncitorii să tre
buiască să fie învinși în toate aceste lupte. 
Așa de pildă în 1937 fasciștii au făcut o 
încercare disperată în Franța ca să pună

■ mîna pe putere, dar au fost înfrînți în mod 
hotărîtor..."

In Statele Unite există forțe care pot 
combate pericolul fascist: clasa muncitoare 
In primul rînd, apoi masa micilor fermieri, 
populația neagră, intelectualii și chiar pătu
rile largi ale micilor întreprinzători. Pro
blema constă în unirea acestor forțe popu
lare. Și premize există căci în sînul acestor 
categorii — care constituie în fond majori
tatea covîrșitoare a poporului american — 
se manifestă actualmente puternice curente 
de nemulțumire. Ele sînt neliniștite de în
răutățirea situației economice, înspăimîntate 
de mccarthysm și alarmate de primejdia 
unui război atomic. Elementele care creează 
fascismul — criza economică și pregătirile 
de război — creează totodată și elementele 
de unire a diferitelor categorii sociale în 
lupta lor împotriva fascismului. înseși părți 
ale burgheziei americane se arată rezervate 
față de planurile agresive ale conducători
lor S.U.A.

Clasa muncitoare americană își întețește 
lupta. Un semn important îl constituie creș
terea mișcării greviste. Nemulțumirea cres- 
cîndă a clasei muncitoare în fața înrăută
țirii situației economice a pus cu acuitate 
problema unității clasei muncitoare față de 
care nu au putut rămîne indiferenți nici 
conducătorii birocrați ai celor două centre 
sindicale A.F.L. și C.I.O. care sînt actual
mente în curs de fuzionare. Lupta clasei 
muncitoare pentru revendicări economice va 
deschide calea către o treaptă mai înaltă 
— eătre lupta politică. De altfel sindicatele 
au și luat atitudine împotriva legiuirilor 
profasciste: legile Taft-Hartley, Smith și 
Mc. Carran.

Aceste mișcări ale clasei muncitoare a- 
mericane sînt însă de cele mai multe ori 
spontane și spontaneitatea nu este suficientă. 
Slăbiciunea constă în faptul că masele mun
citoare din S.U.A. continuă a fi legate de 
cele două mari partide politice ale burghe
ziei. Programul partidului comunist care nu 
a devenit încă un partid de mase, prevede 
de aceea că cheia alegerilor hotărîtoare din 
1956 „constă în capacitatea muncitorimii or
ganizate de a se manifesta ca o forță poli
tică distinctă chiar și în cadrele actualului 
sistem bipartit. Muncitorimea trebuie să se 
manifesteze print.r-un program bine contu
rat, progresist, propriu, înaintea națiunii șf 
cu propriile ei legături și acorduri de a- 
lianță cu alte grupuri independente de ale
gători precum și cu un aparat electoral pro
priu. cît se poate de organizat și de eficace. 
Scopul ei trebuie să fie ca, în cadrul parti
dului democrat, să realizeze o regrupare și

(Continuare în pag. 4-a)
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Mesajul reginei Belgiei 
către F. Joliot-Curie

VIENA 15 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum anunță secretariatul
Consiliului Mondial al Păcii, Elisabeta, re
gina Belgiei, a transmis președintelui Consi
liului Mondial al Păcii, Frederic Joliot-Curie, 
următorul mesaj:

„Astăzi nu este suficient să-ți exprimi în 
vorbe dragostea de pace. Pacea trebuie a- 
părată activ, prin sprijinirea oricăror ini
țiative asemănătoare inițiativei dvs.

De aceea urez Adunării mondiale a 
păcii, care va avea loc la Helsinki, să-și 
atingă scopul și să contribuie astfel la ca
uza înțelegerii între popoare și la cauza 
păcii — două condiții importante ale culturii 
și progresului".

Declarația 
unor cunoscuți oameni politici 

din Franța
PARIS 15 (Agerpres). — Un grup de cu

noscuți oameni politici și reprezentanți ai 
vieții publice din Franța aparținînd diferite
lor partide, au dat publicității o declarație 
în care subliniază marea însemnătate pe 
care o are apropiata adunare mondială a 
păcii pentru menținerea și întărirea păcii în 
întreaga lume de la Helsinki. Declarația a 
fost semnată de Edouard Herriot, președin
te de onoare al Adunării Naționale franceze; 
Paul Boncour, fost președinte al Consiliu
lui de Miniștri; Rene Capitant, fost minis
tru; Pierre Lebon și Louis Vallon, deputați 
în Adunarea Națională; Debu-Bridel, Leo 
Hamon și Henry Torres, membri ai Consi
liului Republicii, George Oudard, membru 
în Adunarea Uniunii Franceze și alții.

Spectacolul baletiștilor romînî 
la Leningrad

LENINGRAD 15 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 14 iunie, pe scena Teatru
lui de Operă și Balet „Kirov" din Lenin
grad a avut loc un spectacol cu baletul 
„Călărețul de aramă" de Glier. La spectacol 
și-au dat concursul Irinel Liciu și Gabriel 
Popescu, primi-soliști ai Teatrului de Operă 
și Balet al R.P.R.

Ei au interpretat rolurile principale — 
Parașa și Evgheni. Spectacolul s-a bucu
rat de un mare succes. Spectatorii au apla
udat călduros pe artiștii romîni.

Ciocniri sîngeroase 
în Vietnamul de sud

SAIGON 15 (Agerpres). — Coresponden
tul agenției Reuter relatează că pe străzile 
Saigonului au fost difuzate manifeste, în
tocmite în numele generalului Le Van Vien, 
conducătorul armatelor sectei „Bin-Xuyen“, 
care luptă împreună cu armatele sectei 
„Hoa-Hao“ împotriva guvernului Ngo Dinh 
Diem.

In manifeste se spune că a început o 
luptă pe viață și pe moarte între generalul 
Le Van Vien și Ngo Dinh Diem și că dacă 
primul ministru nu va părăsi țara „unul 
din noi trebuie să piară". In manifeste se 
anunță că în curînd la Saigon vor exploda 
grenade și că ele vor fi aruncate de mem
bri ai sectei ,,Bin-Xuyen“.

După cum anunță agenția France Presse, 
în regiunea Raci-Ghia, pe malul golfului 
Siam, a avut loc o sîngeroasă ciocnire în
tre un batalion al armatei naționale și o 
unitate a sectei „Hoa-Hao“. Ambele părți 
au suferit pierderi, ciocnirea soldîndu-se cu 
morți și răniți.

Evenimentele din Algeria
PARIS 15 (Agerpres). — Ziarele anunță 

că în departamentele Constantine și Alger 
au loc zilnic ciocniri între trupele franceze 
(al căror efectiv este în prezent de 100.000 
de oameni) și detașamentele răzvrătiților 
algerieni. In ultimele zile, de ambele părți 
au fost omorîți sau răniți zeci de oameni.

După cum anunță agenția France Presse, 
populația din cîteva mari orașe — Con
stantine, Batna, Biskra, Bone și altele, 
boicotează mărfurile franceze, în semn de 
protest împotriva politicii autorităților co
loniale.

Semne ale unor schimbări 
în viața poporului american

(Urmare din pag. 3-a)

o schimbare a direcției la nivel național, iar 
în partidul republican la nivel local".

Și în lupta pentru pace masele populare 
din S.U.A. au obținut unele succese cum ar 
fi opoziția împotriva serviciului militar ge
neral, împotrivirea față de folosirea arme.or 
atomice împotriva R.P. Chineze, nesprijini- 
rea războaielor din Coreea și Indochina și 
sprijinirea încheierii armistițiului în aceste 
războaie, cererea de tratative între marile 
puteri, etc.

Zeci de știri sosite în ultimele săptămîni 
din S.U.A. arată creșterea tot mai puternică 
a opoziției poporului american față de în
cercările de a instaura fascismul în S.U.A., 
față de legiuirile mccarthyste și față de pre
gătirile unui război atomic. Iată de pildă, 
cele mai importante dintre aceste știri, sosite 
în cursul lunii mai. Le dăm în ordine cro
nologică :

La 5 mai, senatorul democrat Erwin Kerr 
declară : „din toate părțile îmi parvin vești 
despre profunda îngrijorare stîrnită de cu
rentul care ne împinge la război... Judecind 
după scrisorile care le primesc, temerile 
provocate în inimile și mințile poporului de 
pe întreg cuprinsul Statelor Unite, în cursul 
ultimilor doi ani, sînt exprimate de per
soane din toate straturile societății, atît 
membri ai partidului republican, cit și de
mocrat".

La 6 mai, Paul Robeson într-un articol 
publicat în „Pravda" se ocupă de noul suflu 
care se observă în viața poporului american 
arătind că „numeroase simptome ale schim
bării atmosferei politice pot fi constatate în 
acțiunile celor mai diferite grupuri sociale 
din țara noastră : în încercările de a mobi
liza populația pentru apărarea libertăților 
noastre cetățenești, în năzuința de a înfrîna 
pe Dulles în tranzacțiile sale fantastice cu 
Cian Kai-și, în numeroasele greve ale mun- 
cito.-ilor din nordul și sudul țării, care cer 
sporirea salariilor și, ceea ce este mai impor
tant, în hotărîrea oamenilor din numeroase 
colțuri ale țării noastre de a pune capăt 
perioadei de teamă și teroare... Am parti
cipat la numeroase adunări și mitinguri, a 
căror organizare era extrem de grea acum

Inmînarea decorațiilor acordate lui N. A. Bulganin 
cu prilejul aniversării zilei sale de naștere

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 15 iunie, la Kremlin, K. E. Voro- 
șilov, președintele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., a înmînat Ordinul Lenin, 
medalia de aur „Secera și Ciocanul" și di
ploma de Erou al Muncii Socialiste lui N. A. 
Bulganin, președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., decorat pentru merite 
remarcabile față de Partidul Comunist și 
poporul sovietic, cu prilejul celei de a 60-a 
aniversări a zilei lui de naștere.

K. E. Voroșilov l-a felicitat cu căldură pe
N. A. Bulganin cu prilejul primirii înaltei

Delegațiile U.R.S.S., R.S.S. Ucrainene 
și R.S.S. Bieloruse au sosit la New York

Declarația făcută presei de V. M. Molotov
NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 15 iunie a sosit la New York 
în drum spre San Francisco -delegația 
U.R.S.S. la sesiunea jubiliară a Organiza
ției Națiunilor Unite. Delegația es-ie con
dusă de V. M. Molotov, prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și mi
nistru al Afacerilor Externe al U.R.S.S.

In portul New York delegația U.R.S.S. a 
fost întîmpinată de G. N. Zarubin, amba
sadorul extraordinar și plenipotențiar al 
U.R.S.S. în S.U.A., A. A. Sobolev, reprezen
tantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U., R. S. 
Pasowski, ambasadorul Republicii Populare 
Polone în S.U.A., Berecki, reprezentantul per
manent al Republicii Populare Polone la
O.N.U., Ullrich, reprezentantul permanent al 
Republicii Cehoslovace la O.N.U., funcționari 
superiori ai reprezentanței U.R.S.S. pe lîngă 
O.N.U., reprezentanți ai presei străine, ame
ricane și sovietice.

Vizita Iui Jawaharlal Nehru în U. R. S. S.
AȘHABAD 15 (Agerpres). — TASS trans

mite: — In drum de la Tbilisi spre Tașkent, 
primul ministru al Republicii India, Jawa
harlal Nehru a vizitat în dimineața zilei de 
14 iunie capitala R.S.S. Turkmene, Așhabad.

Mii de locuitori ai orașului Așhabad s-au 
adunat pe aeroport, care era pavoazat cu 
drapelele de stat ale Republicii India, Uniunii 
Sovietice și R.S.S. Turkmene.

In momentul cînd J. Nehru și persoanele 
care îl însoțesc au descins din avion, au fost 
intonate imnurile Republicii India, Uniunii 
Sovietice și R.S.S. Turkmene. Tineri pionieri 
au oferit oaspeților buchete de flori.

Guvernul Republicii Turkmene a oferit un 
dejun cu prilejul sosirii lui J. Nehru la Aș
habad. Oamenii muncii din Așhabad i-au ofe
rit în dar lui Nehru un costum național turk- 
men. *

TAȘKE'NT 15 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 14 iunie, primul ministru al Repu
blicii India, J. Nehru, a sosit la Tașkent, 
venind din Tbilisi.

Pe aerodromul din Tașkent, pavoazat cu 
drapelele de stat ale Republicii India, Uni
unii Sovietice și R.S.S. Uzbece, J. Nehru și 
persoanele care îl însoțesc au fost întîmpi- 
nați de președintele Consiliului de AAinișțri 
al R.S.S. Uzbece, N. A. Muhitdinov, de pri
mul secretar al C. C. al Partidului Comunist 
din Uzbekistan, A. I. Niazov, de președin
tele Prezidiului Sovietului Suprem ai R.S.S. 
Uzbece, S. R. Rașidov, de ministrul Afaceri
lor Externe al R.S.S. Uzbece, G. S. Sultanov, 
și de numeroși reprezentanți ai vieții publice 
și ai presei.

In numele guvernului și al oamenilor mun
cii din R.S.S. Uzbecă, J. Nehru a fost sa
lutat cordial de N. A. Muhitdinov. In cu- 
vîntul său de răspuns, J. Nehru a declarat:

Domnule președinte, dragi prieteni, salam 
alelkum! (aplauze).

Am nutrit de mult dorința de a veni să 
vizitez Uzbekistanul, de a vă vedea, de a 
vizita republica voastră. Noi sîntem vecini, 
iar vecinii trebuie de obicei să se cunoască 

un an... La acestea au venit oameni din 
toate colțurile orașului. Lor nu le era teamă 
de amenințările huliganilor fasciști..."

La 7 mai, din inițiativa unor personalități 
de seamă, printre care John Mott, președinte 
de onoare al Consiliului Mondial al biserici
lor, și episcopul Ralph Cushman, a fost 
adresată o petiție luj Eisenhower prin care 
se cere să se inițieze tratative în vederea 
menținerii păcii și interzicerii armelor de 
exterminare în masă.

La 8 mai, în cadrul adunării anuale a 
secției americane a Consiliului Mondial al 
bisericilor, Frederick Nolde, președintele 
Comisiei pentru problemele internaționale a 
Consiliului Mondial al bisericilor, a lansat 
apelul de a se începe tratative cu R. P. 
Chineză.

La 9 mai, 100 de personalități din S.U.A. 
— printre ei procurorul James Wolfe (Cali
fornia) și decanul John Thompson (Chi
cago) ■— au adresat comitetelor judiciare ale 
Congresului S.U.A. o scrisoare deschisă în 
care cer ținerea de audieri publice în vede
rea abrogării legii reacționare de imigrare 
și naturalizare Walter-Mc Carran.

La 14 mai, Comitetul Național al P.C. din 
S.U.A. lansează un apel către poporul ame
rican în care între altele se spune că „for
țele democratice au realizat un succes im
portant. Acest lucru îl dovedește creșterea 
rezistenței față de politica de război chiar 
în sinul Congresului, ca urmare a amploa
rei crescînde a opoziției populare..."

La 17 mai, cunoscutul scriitor american 
John Steinbeck publică un articol în revista 
„The Saturday Review" în care ia atitu
dine împotriva mccarthysmului.

La 18 mai, publicația „Advance", organ 
al sindicatului unit al muncitorilor din in
dustria de confecțiuni, ia atitudine împotriva 
privării sindicatelor de drepturile lor poli
tice, împotriva interceptării convorbirilor te
lefonice, împotriva oricărei forme de teroare 
mccarthyslă din S.U.A.

La 20 mai, cu prilejul sesiunii Academiei 
americane de Științe Politice și Sociale, 
care a avut loc la Philadelphia, mai mulți 
participanți au condamnat încălcarea sis
tematică a libertăților cetățenești de către 
autoritățile americane.

La 21 mai, Congresul baptiștilor din su

distincții de stat și i-a urat multă sănătate 
și noi succese în activitatea de stat și de 
partid pentru binele statului sovietic socia
list și al poporului sovietic.

N. A. Bulganin a exprimat mulțumiri căl
duroase Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și Comitetului Central al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovietice pentru 
această înaltă distincție și a încredințat 
că-și. va consacra toate forțele întăririi con
tinue a patriei socialiste.

A fost de față N. M. Pegov, secretarul 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

V. M. Molotov a făcut reprezentanților pre
sei următoarea declarație : „In numele dele
gației Uniunii Sovietice salut călduros pe lo
cuitorii New Yorkului, orașul cu renume 
mondial, precum și pe toți cei din Statele 
Unite ale Americii care sint pentru o pace 
trainică, pentru colaborare internațională și 
pentru întărirea prieteniei între popoare".

★
NEW YORK 15 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 15 iunie au sosit la New York, de
legația R.S.S. Ucrainene, în frunte cu L. F. 
Palamarciuk, ministrul Afacerilor Externe al 
R.S.S. Ucrainene și delegația R.S.S. Bieloruse 
în frunte cu K. V. Kiselev, ministru al Afa
cerilor Externe al R.S.S. Bieloruse, care 
pleacă la San Francisco, unde vor participa 
la sesiunea jubiliară a O.N.U. cu prilejul 
celei de a 10-a aniversări a semnării 
Cartei O.N.U.

bine unii pe alții. Relațiile noastre cu voi nu 
sînt noi. Chiar și în trecut, între noi au exis
tat relații bune și un intens schimb de măr
furi, călătoream unii la alții. A fost un timp 
cînd aceste vechi legături au fost întrerupte. 
De aceea este foarte îmbucurător și plăcut 
faptul că relațiile noastre prietenești sînt re
luate.

Am auzit foarte multe despre felul în ca-e 
ați obținut într-un ritm rapid succese în 
republica voastră. Sper că aceste succese vor 
continua. Ați spus că pacea trebuie să fie 
menținută în lumea întreagă. Pentru noi 
este clar că dacă nu va fi pace, nu poate 
exista nici un fel de progres nici în țara 
voastră, nici în țara mea. Prin urmare, pa
cea ne este necesară și trebuie să lucrăm cu 
toții pentru pace.

Mă aflu în Uniunea Sovietică numai de 
șase zile, dar am și văzut multe, am vizitat 
numeroase locuri. Peste tot am fost primit 
cu foarte multă amabilitate și căldură. Acest 
lucru m-a bucurat foarte mult. Și aci m-ați 
primit astăzi cu foarte multă amabilitate 
și căldură. Vă mulțumesc pentru aceasta. 
Cum am mai spus, sîntem vecini și de 
aceea mă simt ca și cum m-aș afla printre 
ai mei. Pentru aceasta, vă mulțumesc încă- 
odată.

Cuvântarea lui J. Nehru a fost subliniată 
în repetate rînduri prin aplauze.

*
TAȘKENT 15 (Agerpres). — TASS trans

mite: In seara ziiei de 14 iunie, primul mi
nistru al Indiei, Jawaharlal Nehru, fiica sa, 
Indira Gandhi, și persoanele care îi însoțesc 
au asistat la un spectacol la Teatrul de 
Operă și Balet „Alișer Navoi". Au fost inter
pretate cîntece și dansuri uzbece, rusești și 
indiene.

★
TAȘKENT 15 (Agerpres) — TASS trans

mite: La 15 iunie, Jawaharlal Nehru, pri
mul ministru al Republicii India, și per
soanele care-1 însoțesc, au vizitat orașul 
Samarkand. J. ifthru a fost însoțit de ase
menea de N. A. Muhitdinov, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.S.S. Uzbece,

dul S.U.A. — reprezentînd opt milioane de 
credincioși — a adoptat o rezoluție prin care 
se cere încheierea unui acord internațional 
pentru interzicerea armelor atomice și re
ducerea armamentelor.

La 22 mai, Adunarea generală a bisericii 
presbiteriene din S.U.A. a adoptat un apel 
pentru interzicerea tuturor tipurilor de arme 
de exterminare în masă și pentru reducerea 
armamentelor clasice.

La 23 mai, vorbind la facultatea de zia
ristică a universității din Michigan, Agnes 
Meyer, coproprietară a ziarului „Washing
ton Post and Times Herald", a declarat că 
„sarcina noastră principală este de a re
aduce Statele Unite pe calea respectării 
drepturilor cetățenești".

La 24 mai, senatorul democrat Thomas 
C. Hennings a declarat că are grave îndo
ieli în ce privește constituționalitatea legilor 
reacționare Smith și Mc Carran.

La 25 mai, în statul Ohio a fost înființat 
un comitet muncitoresc mixt cuprinzînd sin
dicate din C.I.O., A.F.L. și independente, a- 
vînd sarcina de a conduce lupta împotriva 
legilor antimuncitorești.

La 30 mai, episcopul Sherrill, conducăto
rul bisericii episcopale protestante din S.U.A., 
a declarat: „masele largi ale poporului ame
rican urăsc războiul și nu-1 doresc".

La 31 mai, ziarul „Post-Dispatch“ (San 
Louis) a publicat un articol semnat de E.*- 
nest Weir, mare industriaș american, prin 
care se cere guvernului S.U.A. să-și schimbe 
atitudinea față de U.R.S.S. și să caute să 
obțină reglementarea pașnică a problemelor 
internaționale.

După cum se poate vedea limpede, aproa
pe zilnic sosesc în actuala perioadă vești 
din S.U.A. care confirmă opoziția celor 
mai largi pături ale poporului american 
față de încercările de a se instaura fas
cismul în S.U.A., față de pregătirile in
tense de război.

In viața poporului american se întîmplă 
astăzi evenimente care sînt s'emne ale unor 
importante schimbări, care nu prevestesc 
nimic bun pentru forțele reacționare ce vor 
să instaureze fascismul în Statele Unite și 
să tîrască poporul american într-un război 
de jaf și agresiune.

GH. IOSUB 

Conferința lucrătorilor 
din agricultura republicilor 

baltice ale U.R.S.S.
RIGA 15 (Agerpres). — TASS trans

mite: La 14 iunie s-a deschis la Riga con
ferința lucrătorilor din agricultura R.S.S. 
Lituaniene, R.S.S. Letone și R S.S. Estone. 
La conferință iau parte colhoznici, lucrători 
din S.M.T.-uri șl sovhozuri, specialiști în 
agricultură, oameni de știință, conducători 
ai organizațiilor obștești din republicile bal
tice — în total peste 1.000 de persoane. La 
lucrările conferinței ia parte N. S. Hrușciov, 
prim-secretar al C.C. al P.C.U.S.

In cadrul conferinței, P. P. Lobanov, vice
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., a prezentat raportul cu privire la 
măsurile pentru întărirea economico-organi- 
zatorică a colhozurilor și sporirea producției, 
și cu privire la măsurile referitoare la pre
darea cotelor de produse agricole de 
către colhozuri și sovhozuri și mărirea 
retribuirii zilei-muncă a colhoznicilor din 
R.S.S. Lituaniană, R.S.S. Letonă și R.S.S. 
Estonă. Raportorul a subliniat că re
publicile baltice au posibilități uriașe pentru 
sporirea considerabilă a producției agricole. 
Calea colhoznică pe care a pășit ferm și 
irevocabil țărănimea muncitoare din repu
blicile baltice urmînd pilda țărănimii din 
celelalte republici sovietice, a deschis posi
bilități nelimitate pentru dezvoltarea forțe
lor productive ale agriculturii, creșterea bu
năstării și ridicarea nivelului cultural la 

. sate.
Cei care au luat cuvîntul în cadrul dis

cuțiilor pe marginea raportului prezentat de
P. P. Lobanov au relevat noile succese rea
lizate de colhozurile și sovhozurile din re
publicile baltice în ce privește sporirea pro
ducției agricole, au vorbit despre căile de 
înlăturare a lipsurilor în agricultura acestor 
republici, despre măsurile pentru asigura
rea unei dezvoltări continue a agriculturii și 
creșterii animalelor. La discuții au parti
cipat și președinți de colhozuri din regiunea 
Leningrad, din Ucraina și din Bielorusia, 
care și-au împărtășit experiența în dezvol
tarea gospodăriei obștești. Conferința își 
continuă lucrările.

—Q—
Greva feroviarilor englezi 

a luat sfîrșit
LONDRA 15 (Agerpres.). — După cum 

s-a mai anunțat, greva celor 70.000 de fo- 
chiști și mecanici de locomotivă de la căi
le ferate britanice care a durat 17 zile a 
luat sfîrșit. Lupta dîrză a oamenilor mun
cii care cer mărirea salariilor a silit co
misia britanică de transporturi (organul gu
vernamental care administrează căile fera
te — N.R.) să facă o serie de concesii.

Comisia de transporturi, după cum scrie 
ziarul „Times", a fost nevoită să accepte să 
satisfacă în principiu revendicările ferovia
rilor. După cum anunță agenția Reuter, sa
lariile muncitorilor cu o înaltă calificare 
trebuie să fie majorate imediat. Comisia de 
transporturi și-a luat obligația să revizu
iască în general întregul sistem de salari
zare a muncitorilor feroviari. Tratativele în 
această chestiune încep la 15 iunie și ur
mează să se încheie în cursul săptămînii 
viitoare. Direcția căilor ferate caută însă să 
reducă la maximum concesiile făcute gre
viștilor. Astfel direcția căilor ferate a in
sistat să se specifice în acordul la care s-a 
ajuns că fochiștii nu vor beneficia de prima 
suplimentară care se acordă anumitor ca
tegorii de mecanici de locomotive.

In cîteva rînduri
• In după amiaza zilei de 15 iunie, mem

brii delegației Riksdagului suedez in frunte 
cu Gustaf Nilsson, președintele celei de a 
doua Camere a Riksdagului, au plecat cu 
avionul spre patrie. (TASS).

• In Iugoslavia au luat sfirșit spectaco
lele date de. artiștii sovietici. Spectacolele 
s-au bucurat'de; un mare succes. Artiștii so
vietici au dat trei spectacole la Universita
tea Kolarcev, precum și un spectacol in ca
drul recepției oferite de ambasadorul 
U.R.S.S. in Iugoslavia cu prilejul șederii la 
Belgrad a delegației guvernamentale sovie
tice. (TASS).
. • La 15 iunie s-a deschis sesiunea Skup- 
scinei Populare a Iugoslaviei.. In afară de 
cîteva proiecte de legi prezentate spre exa
minare Skupscinei, cele două camere vor e- 
xamina problema ratificării acordurilor 
dintre Iugoslavia și Austria, și dintre Iugo
slavia și Germania occidentală precum și 
alte probleme. (TASS).

• Tribunalul de apel din Pennsylvania a 
respins recursul int'odus de cinci fruntași 
ai Partidului Comunișt din statele Pennsyl
vania și Virginia de Vest,, condamnați la 
cinci ani închisoare în baza legii Smith. Cei 
cinci fruntași care se aflau in libertate pro
vizorie, sint Steve Nelson, William Albert
son, Benjamin Lowell Careathers, Jernes 
Dolsen și Irving Weissman. (Agerpres).

• După cum anunfă postul de radio Tokio, 
primul ministru al Japoniei, Hatoyama, răs- 
punzind la 13 iunie în cadrul comisiei buge
tare a Camerei consilierilor la o interpelare 
a lui Kimur, deputat al partidului muncilo- 
resc-tărănesc, a declarat că este de dorit să 
se stabilească o reprezentantă comercială a 
R. P. Chineze în Japonia. (Agerpres).

O Autoritățile militare americane au are
stat la Okinawa, unde se află o bază mili
tară a S.U.A., 32 de locuitori băștinași, acu
zați că ar fi pătruns în zona ocupată de 
trupele americane. In momentul arestării a- 
ceste persoane lucrau pe loturile lor de pă- 
mînt rechiziționate pentru . nevoile militare 
ale americanilor. Tribunalul militar ameri
can a condamnat pe fiecare din cei arestați 
la 3 luni muncă silnică. (Riodo Țusin).

e La 1 iunie, artiștii Teatrului Național 
din Praga au prezentat la Moscova opera 
„Daliben" a marelui compozitor ceh B. Sme
tana, inspirată după un roman istoric a că
rui acțiune se petrece in secolul al XV-lea. 
Spectacolul s-a bucurat de un succes excep
tional. (TASS).

9 La 14 iunie, Bundestagul de la Bonn a 
aprobat in cea de a doua și a treia citire

■ proiectul de lege cu privire la ma/orarea 
pînă la 60 la sută a chiriilor unor locuinfe. 
Dispozițiile acestei legi afectează peste 5 
milioane de locuințe. (Agerpres).

• Guvernul S.U.A. a hotărit să aloce pe 
anul fiscal 1955-1956 1.070.000.000 de dolari 
unui număr de nouă țări din Extremul Orient, 
in cadrul așa-zisului „program de asistență 
economică". (Associated Press).

e Comitetul pentru pace din Indonezia a 
anunțat că peste 1.837.000 de persoane au 
semnat apelul împotriva armelor atomice. 
Printre acestea sint numeroși miniștri și 
membri ai, parlamentului indonezian. (China 
Nouă).

® Ziarul indian „Naia Zamana" relatează 
că in statul Pundjab au fost sirinse 100.000 
de semnături împotriva armelor atomice. 
(China Nouă).

WASHINGTON 15 (Agerpres). — TASS 
transmite :

Fiind solicitat în cadrul unei conferințe 
de presă să comenteze nota Uniunii Sovie
tice cu privire la conferința șefilor guver
nelor celor patru puteri, purtătorul de cu- 
vint al Departamentului de stat al S.U.A. 
Suydam, a reamintit că Dulles „și-a expri
mat satisfacția" pentru răspunsul Uniunii 
Sovietice. Suydam a refuzat să comenteze 
comunicatul agenției TASS în legătură cu 
recenta declarație a lui Dulles despre apro
piata conferință a celor patru puteri.

★
LONDRA 15 (Agerpres).— TASS trans

mite : Observatorul diplomatic al Biroului 
Central de Informații reproduce declarația 
unui purtător de cuvînt al Ministerului en
glez al Afacerilor Externe care și-a expri
mat satisfacția pentru faptul că guvernul 
sovietic a acceptat data și locul propuse de 
cele trei guverne occidentale pentru trata
tivele celor patru puteri la cel mai înalt 
nivel.

Relevînd într-un articol redacțional că în 
ultimele cîteva luni situația internațională 
s-a îmbunătățit în linii mari, ziarul „Times" 
declară că nici astăzi nu trebuie „să se spere 
prea mult" în succesul conferinței șefilor 
guvernelor celor patru puteri.

★

PARIS 15 (Agerpres). — Presa franceză 
continuă să comenteze nota guvernului so
vietic din 13 iunie precum și declarația a- 
genției TASS cu privire la o serie de de
clarații făcute de Dulles.

Tendința anumitor cercuri ale puterilor 
occidentale de a ridica obstacole în calea 
lucrărilor conferinței șefilor guvernelor celor 
patru puteri este criticată pînă și de unele 
ziare de dreapta.

In această privință este concludent arti
colul de fond din numărul din 15 iunie al 
ziarului „Les Echos". Subliniind că Uniunea 
Sovietică a dat multe dovezi de bună vo
ință, ziarul arată că a sosit momentul cînd 
Uniunea Sovietică poate spune : „acum tre
buie să arătați cu ce sînteți de acord și nu 
să formulați noi pretenții"... (în acest spirit 
este întocmită declarația agenției TASS care

Puternicul ecou al notei sovietice din 13 iunie
conține răspunsul la recentele declarații al* 
lui Dulles).

★
BELGRAD 15 (Agerpres).— TASS trans

mite : Comentînd nota guvernului sovietic 
cu privire la conferința șefilor guvernelor 
celor patru puteri, ziarul „Borba" publică 
un articol intitulat: „Acord" în care scrie 
■că „s-a încheiat faza pregătitoare a trata
tivelor, de care ne despart acum ceva mai 
mult decît patru săptămîni. In felul acesta 
au fost îndreptățite speranțele că reprezen
tanții celor patru puteri vor folosi actuala 
situație favorabilă pentru a se înțîlni și 
pentru a discuta cele mai actuale probleme 
ale zilelor noastre". ★

COPENHAGA 15 (Agerpres). — TASS 
transmite: Toate ziarele daneze publică pe 
prima pagină sub titluri mari nota adresa
tă de guvernul sovietic puterilor occidentale 
în proolema conferinței șefilor guvernelor 
celor patru puteri și declarația agenției 
TASS.

Ziarul „Politiken" publică un amplu ar
ticol al corespondentului său din Paris, 
care subliniază că Uniunea Sovietică a ară
tat limpede că nu intenționează să discute 
asemenea „probleme" cum ar fi, de pildă, 
„activitatea comunismului internațional" sau 
„problema țărilor Europei răsăritene". Totuși, 
după cum subliniază corespondentul, unele 
cercuri din S.U.A. exercită de multă vreme 
presiuni asupra lui Eisenhower pentru a-1 
determina să ridice tocmai aceste probleme 
la conferință. In articol se spune însă că 
Londra și Parisul privesc aceste planuri cu 
scepticism.

★
CAIRO 15 (Agerpres). — TASS trans

mite : Ziarele publică la loc de frunte rela
tări asupra notei guvernului sovietic și de
clarației agenției TASS. „Egyptian Gazette", 
„Al-Ahbar" și alte ziare publică aceste 
știri cu titluri mari în care subliniază că 
Uniunea Sovietică aprobă ideea convocării 
unei conferințe a celor patru puteri la 
Geneva la 18 iulie, dar obiectează împotriva 
limitării duratei conferinței la 3-4 zile.

A lOa aniversare 
a Uniunii Sindicatelor Libere germane

Cuvîntarea radiodifuzată
BERLIN 15 (Agerpres). — A.D.N. trans-- 

mite : La 14 iunie, președintele Republicii De
mocrate Germane, Wilhelm Pieck, a rostit o 
cuvîntare radiodifuzată consacrată celei de a 
10-a aniversări a constituirii Uniunii Sindica
telor Libere germane.

Datorită politicii pașnice consecvente a U- 
niunii Sovietice, precum și a Chinei populare 
și a țărilor de democrație populară, a spus 
Pieck, în ultima vreme au fost obținute mai 
multe succese însemnate în slăbirea încor
dării internaționale. Anumite forțe agresive 
din S.U.A., precum și din Germania occiden
tală, nu au renunțat însă la încercările de a 
transforma Republica Federală Germană în
tr-un cap de pod militar împotriva răsăritu
lui.

Pacea, a continuat Pieck, poate fi însă asi
gurată și pentru Germania. Acest lucru este 
ilustrat de nota guvernului sovietic adresată

Decorarea Uniunii Sind
BERLIN 15 (Agerpres). — Cu prilejul 

celei de a 10-a aniversări a Uniunii Sindi
catelor Libere germane, Wilhelm Pieck, 
președintele Republicii Democrate Germane, 
a decorat la 14 iunie Uniunea Sindicatelor 
Libere germane cu ordinul „Karl Marx".

Au fost decorați de asemenea o serie de

rostită de Wilhelm Pieck
guvernului Republicii Federale Germane. Sta
bilirea unor relații diplomatice, economice și 
culturale normale între Uniunea Sovietică și 
Republica Federală ar destinde imediat situa
ția încordată din Europa, ar crea noi premize 
pentru reunificarea Germaniei. De aceea, 
muncitorii din cele două părți ale Germaniei 
salută călduros nota guvernului sovietic.

In încheiere, președintele W. Pieck a che
mat pe muncitorii germani la stabilirea uni
tății de acțiune — chezășie a succesului în 
lupta pentru unitatea Germaniei și pentru 
pace. Pentru aceasta, a subliniat Pieck, este 
necesar să se organizeze un schimb de dele
gații între cele două uniuni ale sindicatelor 
germane — Uniunea Sindicatelor Libere ger
mane și Uniunea Sindicatelor din Germania 
occidentală — să se procedeze la schimburi 
de păreri, la examinarea în Comun a proble
melor litigioase etc.

icafelor Libere germane
cunoscuți activiști ai mișcării sindicale ger
mane printre care H. Wa.rnke, președintele 
Uniunii Sindicatelor Libere germane, G. 
Dunker, directorul școlii sindicale superioa
re din R.D. Germană, P. Walter, unul din 
întemeietorii Uniunii Sindicatelor Libere 
germane și alții. ,, 

Lărgirea schimburilor comerciale intre Iugoslavia și Birmania
BELGRAD 15 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția Tanjug, la 14 iunie s-a 
semnat pe insula Brioni un protocol cu pri
vire la colaborarea economică între Iugo
slavia și Birmania.

In numele guvernului Iugoslaviei, proto
colul a fost semnat de Hasan Brkici, secre
tar de stat adjunct pentru afacerile externe, 
iar în numele guvernului Birmaniei de am

PARIS 15 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 13 iunie la Congresul Confedera
ției Generale a Muncii din Franța (C.G.T.) 
au început dezbaterile pe marginea rapor
tului lui Benoît Frachon, secretar general 
al Confederației. Toți delegații care au luat 
cuvîntul la dezbateri au salutat programul 
de acțiune a] C.G.T. expus în raport.

Herniot, secretarul general al Federației 
Naționale a feroviarilor din Franța, a spri
jinit proiectul programului de acțiune, de- 
clarînd că este necesar să se lupte pentru 
satisfacerea revendicărilor în juru| cărora 
pot fi uniți oamenii muncii. Programul pre
zentat. Congresului permite unirea maselor 
muncitoare, în timp ce vechiul program eco
nomic nu permitea acest lucru. Reprezentan
tul sindicatului electricienilor, Belamare a 
subliniat de asemenea că sarcina primordia
lă a C.G.T. este lupta pentru unitatea or
ganizatorică cu „Force Ouvriere" și pentru 
unitatea de acțiune cu celelalte uniuni sin
dicale.

La congres au fost criticate vehement 
„teoriile" burgheze ale măririi productivi
tății muncii. Delegații au arătat că în prac
tică aceste „teorii" servesc pentru a justi
fica supraexploatarea oamenilor muncii.

Louis Sail’ant, secretar general al Fede

TEATRE ; Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. 
19,30 ; Boema; Național ,.l. L. Caragiale** (sala 
Comedia) 19,30 : Revizorul; Național „I. L. Cara- 
giale'* (sala Studio) 19,30 ; Citadela sfărîmată; 
Armatei (sala Magheru) 19,30: Iinpărătița lui M-i- 
chidon; Armatei (sala din calea 13 Septembrie) 
19,30 ; Fintîna Blanduziei; Municipal 19,00 ; Don 
Carlos; Muncitoresc C.F.R. (Ciulești) 19,30: Calul 
troian; Tineretului 19,30 ; Libelula; Ansamblul de 
estradă al R.P.R. (sala din calea Victoriei Nr. 174) 
20.00 : Cer cuvîntul 1; Ansamblul de estradă al 
R.P.R. (Grădina Boema, strada C. A. Rosetti Nr. 6) 
20,00 ; Visele se împlinesc; Teatrul de vară ,,23 
August** 20,30 ; O seară de muzică ușoară, dirijor 
Edmond Deda; Teatrul de vară ,,N. Bălcescu** 19,30; 
Concert de muzică distractivă, dirijor Th. Cosma; 
Țăndărică (sala Orfeu) 17,00 • Frații Liu; Circul 
de stat 20,00 : Primăvara la circ.

CINEMATOGRAFE _• Patria, 1. C. Frimu, înfrăți
rea între popoare. Gh. Doja • Mandy; Republica, 
Elena Pavel : Astă seară se va termina totul; 
Magheru. 8 M:i; Cei trei mușchetari: Filimon
Sîrbu, Al. Sahia, T. Vladimirescu, 1 Mai, Bucu
rești, Grădina Progres : Fridolin; Maxim Gorki ; 
Copii fericiți. Doamnele, O poznă primejdioasă; 
Timpuri Noi ; 376 zile pe banchiza în derivă; 
Lumina : Contele Mișka; Victoria; Descoperirea 
misterioasă; Tineretului ; Misterul lacului din 
munți; Al. Pepov, Flacăra * Eu și bunicul; 
8 Martie : Conștiința; Vasile Roaită, Popular ; A

basadorul Birmaniei în Iugoslavia, U HI* 
Maung.

Protocolul prevede lărgirea schimbului de 
mărfuri între cele două țări. S-a căzut de a- 
cord ca în curs de cinci ani, Birmania să 
exporte anual în Iugoslavia cîte 50.000 de 
tone orez; totodată exportul de utilaj in
dustrial iugoslav în Birmania va crește con
siderabil.

Dezbaterile Congresului Confederației Generale a Muncii din Franța,
rației Sindicale Mondiale, a salutat pe dele
gații la Congres în numele celor 84.000.000 
de membri ai F.S.M. El a consacrat scurta 
sa cuvîntare problemei unității de acțiune. 
Printre oamenii muncii din țările capitaliste, 
a spus el, se observă nu numai creșterea 
nemulțumirii, ci și intensificarea luptei.

La ședința din 13 iunie delegații la Con
gres au adoptat în unanimitate o rezoluție 
care condamnă cu hotărîre politica de te
roare și represiuni din țările coloniale și 
exprimă solidaritatea cu popoarele țărilor 
coloniale și dependente care duc lupta de 
eliberare națională. Delegații au chemat pe 
toți oamenii muncii francezi și toate orga
nizațiile sindicale din Franța să ceară gu
vernului încetarea represiunilor coloniale, 
anularea legii cu privire la „starea excep
țională" în Algeria, punerea în libertate a 
tuturor deținuților și retragerea trupelor 
franceze din Algeria și din celelalte colonii 
franceze din Africa.

O delegație aleasă special la Congres a 
depus această rezoluție la cancelaria preșe
dintelui Consiliului de Miniștri spre a fi pre
zentată șefului guvernului. Dezbaterile pe 
marginea raportului lui Benoît Frachon 
continuă.

SPECTACOLE
fost odată un împărat: Cultural : Libelula; Unlreâ: 
Răzbunarea; Arta, Miorița: Imblînzîtoarea de tigri; 
Moșilor; Frumusețea diavolului; 23 August; Cine-și 
iubește nevasta; Donca Simo, Aurel Vlaicu; Um
berto D.; Ilie Piniiiic: Cei 13; Volga: Un om te
ribil; Libertății; Neamul Jurbinilor; N. Bălcescu; 
2x2 fac cîteodată 5; Munca, Rahova; Me'cle de 
aur; Gh. Coșbuc: Insula misterioasă; Olga Bancic: 
Mînăstirea din Parma.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

I
In București, pentru următoarele trei zile ; vre

mea devine schimbătoare cu ploi sub formă de 
averse. La începutul intervalului vînt slab. Tem
peratura în creștere.

In țară, pentru următoarele trei zile; Vremea 
rămîne instabilă favorabilă ploilor sub formă de 
averse locale, mai abundente în siid-estul țării și 
în regiunea de munte. Cerul devine schimbător, 
mai mult senin dimineața. Vint slab. Temperatura 
în creștere mai ales la sfîrșitul intervalului, va 
coborî noaptea între 6—17 grad?, iar ziua maxime
le vor urca între 20—30 grade.
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